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Hol a többség ?
Magyarországnak ismét van tehat par- 

lamentális kormánya — de az önálló 
bankhoz egyetlen lépéssel sem jutottunk 
közelebb. Ugyanott vagyunk, a hol a 
mádi zsidó. Csak egy kicsit jobban bele­
zökkentünk a sárba.

Következik a nyár. Máskor 
pihentek a honatyák, mig most 
hezebb munka vár reájuk: az 
többség megalkotása.

Mert ma csak névleg van 
valójában soha annyira kétes nem voltba 
többség,_ mint ma. Így pedig nem mehe- 

küz-

önálló

nyaranta 
a legne- 
egységes

többség;

lünk neki az ősznek ismét kiújuló 
delemnek.

A szövetkezeit pártok közt a szövet­
ség kapcsa teljesen elszakadt. Ma már 
csak azért tartanak össze amennyire- 
a .nyira, meri mindenik párínak a mi­
niszterei ott vannak a kormányrúd mel­
lett. A kényszerítő szükség agy hozta 
magával, hogy a kormány tagjainak együtt 
kill maradniuk még pár hónapig az or­
szág érdekében. A pártok pedig nem 
hagyhatják cserben a vezéreiket: tehát 
együtt maradnak. De bizony csak kutya­
macska barátság ez az együttmaradás, 
soha sem tudja az ember, mikor tisztelik 
meg egymást egy kis hajbakapással.

A függetlenségi párt a szövetség fel- i 
bontása után azt hirdeti, hogy most már 1

egyedül ő tévén ki a többséget, a kor­
mány reá bízandó. Ez Így elméletben 
megáll, de a valóságban másként fest. 
Szeretnök tudni a függetlenségi pártnak 
melyik csoportja kívánja magának bizto­
sítani a kormányhatalmat? A Kossuth- 
Apponyi-léle, tartalmasabb, higgadtabb, 
vagy a Justh-féle, a hangosabb, a szele- 
burdibb? Mert ne tessék azt képzelni, 
hogy a függetlenségi pártot a bankkérdés 
r ................. —
ban abban a I 
önállóbank ? Kossuth 
interviewoló újságírók, 
király előtt fejtették ki, 
bank a "

osztotta kelté. Nincs nézeteltérés a párt- 
tekintetben, hogy kell-e 

és Apponyi nem 
hanem maga a 

. hogy az önálló 
függetlenségi párt sarkalatos 

I programmpontja. Nem dicsekedhetik tehát 
sem Justh, sem Holló az önálló bankhoz 
való ragaszkodás kizárólagos* szabadal­
mával; Kossuth és Apponyi keményeb­
ben megállották a sarat az önálló bank 
mellett, mint a nagy bölcsen elszeleske- 
dett hires intrika-iv minden aláírója. El­
lenben Justh urék hajlandók lettek volna 
a szivükhöz és még inkábk 
nőit banktól akár három <' 
válni s még a Lukácsék társaságát Fs 
nyakukba fogadni, bécsi bizalmi férfiak 
gyanánt. Kossulhék többet tettek a bank­
ért, mint amennyit Justhék érte beszél­
tek. Nem a bank választja hát el a párt 
két töredékét, hanem a személyi kérdés: 
a gyenge ka’iberü, de ugorkafára jutott

szájukhoz 
évre is meg-

apróságok irigysége és gyűlölete az igazi 
nagyságok iránt. Akkora a pártban az 
egymás iránti szeretet, hogy a két töre­
déknek már az ebédje is csak külön-kü- 
lön esik jól. Egyik csoport itt ebédel, 
másik ott, aztán együttesen hangoztatják 
az összhangot, egyetértési^ Köszönöm szé­
pen; minden ellenségünknek hasonló jó 
összhangot és egyetértést kívánok.

Bármily sajnálatos is a legkurucosabb 
párt házi perpatvara, az bizonyos, hogy 
a régi kuruc hagyományokhoz tartozik 
ilyen széthúzás. És az is bizonyos, hogy 
a függetlenségi párt egyik töredéke sem 
képes önmagában többséget alkotni. Mi­
helyt törésre kerül a dolog, Kossulhék 
kénytelenek Andrássyékra és a néppártra, 
Justhék pedig —- mivel nekik más kom- 
panista nem marad — a nemzetiségiekre, 
Lukácsékra és a horvátokra támaszkodni. 
Meri-e állítani Justh, hogy az ő uj koalí­
ciója jobb, okosabb és hazafiasabb lesz 
a réginél?!

Örömmel vette tudomásul az ország, 
hogy a képviselőház csak a többségi elv 
alapján kívánja a válság megoldását. He­
lyes. Van három hónap, azalatt tessék 
ezt a többséget megcsinálni.

Az ősszel meg fog ujulni a most 
félbeszakított küzdelem Beccsel. Ha eb­
ben a küzdelemben győzni akarunk, első­
sorban erős, meg nem bontható többségre 
van szükségünk, amely egy emberként

„TISZÁNTÚL“ TÁRCZz
Az életből-

Irta Bittó Károly.
I. /

Budapesten, a Szentháromság templomtól, 
a Lánchidig nagyon szép a dunaparti korzó’ 
gyönyörű a Duna és a királyi várpalota. 
Mondhatom: az ország egyik legszebb séta- 
utja. Egy enyhe délelőtt ott végig menni, az 
elegáns emberi tömkelegben, igazán élvezet.

A napokban éjjel jártam arra, egy igen 
sz p holdas éjszakában; ha szép a dunaparti 
Korzó a délelőtt fényében, ngy ezerszer szebb 
a holdas éj csendjében. Végig sétálva ott, 
más vágyam nem volt, mint lefesthetni a 
1 unapartot, a vén Gellértet és a magvar király 
'akóházát, az ezüstös holdsugarakkal és az 
éjszaka misztikumával. Úgy fájt a lelkem, hogy 
nem tudtam e szép képet megörökíteni, akár 
magamnak, akár másoknak, mert ez igazi 
szépséget leírni nem lehet.

Korán reggel dolgom volt a budai irgal- 
masrend kórházában. Fáradtan érkeztem Pestre;

| jókor feküdtem s annak köszönhetem, hogy a 
| legkoraibb hajnalban már élvezhettem Magyar­

ország legszebb helyén a legszebb éjszakát.
Neki támaszkodtam a Dúca köjáljának 

és néztem, mint fürdenek a hód sugarai, a 
fáradtan, csöndesen hömpölygő habokban; köz­
ben pedig jegyzeteken írtam kis könyvembe e 
sorokról, mikor egy rongyos, züllött alak a 
hátamat megérintette. Nyugodtan megfordultam 
és mJlényzsebemből kis társamat kikapva 
annak csövét a homlokának szögezve, a leg­
közelebbről én érdeklődtem uj ismerő-ömtől 
hogy:

~ Ugy-e pénzre van szüksége?
— Nem! Nem igy szerzem én a pénzt, 

bocsánat collega ur, ön most tévedett. Ezeket 
a szavakat a legnyugodtabhan és valami név­
telen, leirhatlan mosolylyal mondta.

— Collega ur? Tévedtem? Bocsánat? Ah! 
gazember, ez uj fogás, bandita észjárás és egyik 
karját megragadva, pisztolyom a levegőbe sütve 
rendőrt kiáltottam.

— Ne gyerekeskedjék collega ur, engedje 
el a karomat. Eu js a Dunát, az éjszakai szép­
séget, a holdsugarakat jöttem ide élvezni; a 
különbség köztünk az, hogy ön ágyból kelt

| fel, en a városligeti bokrokból; ön jegyzeteket 
| készít legközelebbi írásához, én már nem tu­

dok írni, mert megölte a tehetségemet először 
a pezsgő, most a pálinka.

— Nem értem önt ?
A karját elengedtem.
" Ei' sem. értem magamat. Jöjjön sé­

táljunk a Lánchíd felé, elmondok önnek egyet- 
rná^t az életemből. Talán még meg is írhatja. 
Ajándékozok egy thémát, amelylyel kárpótolom 
az itteni háborgatásért.

Adtam neki egy szvart; azt szét bon­
totta, összetöi te-gyürte, bocsánatot kért, hogy 
a pálinka-alkoholisták más alakban élvezik a 
dohányt s azután szépen, nyugodtan, mesteri 
hanghordozással beszélt:

— A tizennyolc évet még nem töltöttem 
be, mikor egy fővárosi lapnak már a tárca­
bírálója és a színi rovat vezetője voltam. Pe­
dig még csak akkor végeztem magánúton a 
gimnázium VI. osztályát. Haj! De az már Z.-üs 
kormányzása óta ősrégi, bö.cs igazság, hegy 
némely (talán éppen Zeüs előtt kiváltságos) 
ember, nem az iskolában, a sokszor nagyon is 
darabos tanároktól, szerzi meg a kellő intelli­
genciát; hanem hát az c-ak úgy magától te-

J YrO Ct F# 1'7" I O l r -4- p°rsan tz °1CSÓ áréft lehet kapni’ u8yszmlén állandó nagy válasz- vy<ISZ.K<li apOKílt Alapok.ban, ernyőkben, harisnyák és keztyükben 
Ugyanott kalapdiszitések és alakítások, va­
lamint ernyők húzása és javítását elvál­
lalja. ---------

ljj helyi Róza 
női kelapüzletében Nagyúrid 
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veri vissza az ellenünk intézett támadá­
sokat, amelyben szélmalom alól kikerült 
politikusok intrikái nem kompromittálják 
a vezéreket fölfelé és lefelé a legelhatá- 
rozóbb pillanatokban. Inkább menjen a 
mai többség néhány izgága embere ellen­
zékbe; legalább emelni fogja a mostani 
Nagy György-féle ellenzék szánalmasan 
alacson színvonalát. Jó ellenzéki vezér 
mindig többet használ az országnak, mint 
a rossz kormánypárti alvezér — és beli 
sok alvezér van a mi kurucaink közt, a 
kik fövezéri hivatást éreznek fejükben 
motoszkálni!

Ugyan engedjenek már ezek az urak 
a motoszkáló gondolatoknak s legyenek 
legfőbb vezérek az összes Nagy Györgyök 
közt!

A jövő küzdelmeiben nem vehetünk I 
részt megoszlott erővel, gyenge vezetéssel, 
veszekedő hadsereggel. Az ősszel áldoza­
tokat lógnak tőlünk kérni és mi közjogi 
haladás útjára kívánunk lépni, a mellett 
közeledik a választói reform megalkotá­
sának szüksége is. Ehhez erős hadsereg 
kell, nem pedig fegyelmezetlen mezei ha­
dak. Ha az országgyűlés megüzente Bécs- 
nek, hogy a többség az ur, hát akkor 
tessék valahára megmutatni fölfelé is, le­
felé is, hogy hol van az az erős, tömör, 
egyakaratu többség ? Csak annak lesz te­
kintélye fölfelé, csak az fog vonzerőt 
gyakorolni lefelé.

*

Az osztrák válság. Bécsből jelentik: 
A hetek óta húzódó osztrák parlamenti válság­
ban fordulat állót’ be. Ismetetes, hogy az utóbbi 
napokban a keresztény-szocialista párt önállóan 
kezdett tárgyalást az obstruáló szlávokkal. Azt i 
beszélték, hogy a keresztény-szocialisták haj- ! 
landók lettek volna a szlávoknak különös en­
gedni azzal a titkos szándékkal, hogy igy a 
maguk jövő kormányra jutásának útját egyen­
gessék. Egyrészt a szlávok telhetetlensége azon­
ban, másrészt a német szabadelvűek fölébredt

mely nélkül bármily 
emberek is 
egy másik

színházban. Éreztem, tudtam, hogy most 
nézhetem a darabot nyugodtan. Pedig 
játszott az én kis Lillikém, a szintén 
szőke, kék szemű, ezüst hangú koloratour

rem meg a vérében, a lelkében, aminek neve: 
modor, imponáló fellépés, tényleges született 
tehetség. Ez a három valami az, mit nem az 
iskoiákban, egyetemeken tanítanak; de éppen 
ez a három valami az, m ’ .....................
magas iskolákból, éretten kikerült 
tüskés, utsz.éli csalánok, kik, ha 
emberhez érnek, rajta hagyják felejthetlen nyo­
mukat.

— Egyjtstén szokatlan jó kedvem volt a 
nem 
nem 
ifjú, 

énekesnő, a közönség felkapott °kedvence ha­
nem ott ült mellettem ' ‘ "
bohémságom kellemes
S ha csak egy percre is elhallgattam, már he­
vesen kérdezte: mit mondasz erre a hangra?

— Azt mondom, Lillikém, hogy jöjj most 
azonnal el én hozzám, a lakásomra; van egy 
kitűnő eszmém, írni akarok.

— De én akkor, ott alkalmatlan leszek.
— Éppen nem, kedvesem. Operettet írok. 

Neked, számodra, a te hangodhoz, akarom írni; 
feltétlen szükségem van reád. Egyszerre akarom 
mindkettőnk sikerét elérni.

Ki fogja dalaidat zenésiteni, hiszen a 

s mosolyogva hallgatta, 
és találó megjegyzéseit.

gyanúja és ellenkezése meghiúsította ezt a pak- 
tálást. Az obstruáló sxálvok erre tegnap köve­
teléseik legnagyobb részét visszavonták és 
csupán egyet tartottak fönn, azt tudniillik, 
hogy a parlament mondja ki, hogy csakis oly 
kormányt támogat, amely a képviselőháznak: 
múltkor a boszniai bankot illetőleg hozott ha­
tározatát valósággal végre is hajtja, illetőleg 
annak érvényt szerez, más szóval: a képviselő­
ház utasítsa a kormányt arra, hogy akadályozza 
meg egyáltalában a boszniai magyar bank mű­
ködését. A keresztény szociálisták és a délszlá­
vok közt való kompromisszum zátonyra jutott. 
Egy órakor az összes pártértekezleteket lemond­
ták és igy most egészen bizonyos, hogy a 
kompromisszum tárgyalás minden vonalon meg­
szakadt.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése.
Budapest, julius 10.

A képviselőház mai ülése meglepetésszerü 
és várakozáson felüli volt. Az újonnan kineve­
zett kormánynak kellett volna bemutatkoznia 
ezen az ülésen, s ennek az eseménynek kellett 
volna kiemelkednie. Ez azonban nem történt. 
A kormány tagjai nem jöttek be együttesen, 
hanem egyenként szállingóztak be. Máskor a 
Ház tetszését, vagy nem tetszését szokta ki­
fejezni most azonban csak az egy Kossuth 
Ferencet éltették a függetlenségi oldalon. A 
kormány bemutatkozása elé pedig különféle 
akadályok gördültek. A mentelmi bizottság 
jelentésénél, Novoszel Mátyás mentelmi ügyé­
nél orkánszerü vihar tört ki. Vlád Aurél indít­
ványa körül pedig, olyan kavarodás keletkezett, 
amely tisztán megvilágította a parlamenti hely­
zetet. A ház fele Justh mellett a másik fele 
pedig Justh ellen tüntetett. Az ülést fel is kel­
lett függeszteni. S most következett ismét egy 
hatalmas akadály a kormány bemutatkozása 
előtt, 20 nép és alkotmánypárti képviselő 
ugyanis zárt illést követelt, az elnök el is ren­
delte ezt és kiürittette a karzatokat.

Az ülésen Justh elnökölt. Elnöki előter- 
tésekkel kezdte.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter: 
Pozsony-bécsi villamos vasútról és egyéb helyi­
érdekű valutákról szóló jelentést terjesztette elő.

zeneszerzőtől függ minden. Ö elegyíti hango­
mat és alkotását ?

~ Szivem lesz a költő, lelkem a zene­
szerző, agyam a kritikés s te lész az ideál, az 
eszme vezérlő csillaga.

A leány feletet nem adott, 
szorította a kezemet és 
jelenetnél, az ismerős újságírók, 
színésznők finom, félre 
között.

Két hó múlva, a Népszínháznál műsoron 
volt a darab, egy szerdai napra vo’t kitűzve a 
premiér.

Egy tizennyolc éves gyerek 
az alkotása.

Eljött az este. A sajtónak, 
nak, a közönségnek várva várt, 
nem volt az, mert két hó alatt 
megváltozott. A darab sikerült, 
volt a direktor és a közönség, 
újságok magasztaltak, mint írót és ______
hogy gyermekségemben elértem lánglelkemmeí 
a halhatatlanság útját. Majd áttért a kritika 
Lillikére, ki megtestesítője, élete volt az elő­
adásnak, ki ebben a szerepében remekelt és 
országhirüvé tette nevét. S Lillike boldog volt, 
nagyon boldog, egy gazdag fővárosi, ’ fiatal 
bankár karjai között, ki szintén szerepelt a

forrón meg­
távoztunk a legszebb 

színészek és 
nem érthető mosolyai

láuglelkének

a szinészvilág- 
csak nekem 
sok minden 
megelégedett 

Másnap az 
zeneköltőt,

Bozóky Árpád a házszabályokhoz kér szót 
Kifogásolja, hogy egész sereg interpelláció van 
amire eddig nem feleltek. A képviselőnek alig 
van más joga, mint interpellációs joga. És ezt 
a leghatalmasabb jogát is megcsorbitjál:. Ez 
alkotmány és törvénysértés.

Okulicsányi László az állandó igazoló 
bizottság előadója tesz jelentést ezután.

Etnók-. Ohaba és Bartal képviselőket osz­
tályokba sorozza.

Héderváry Lehel a mentelmi bizottság elő 
adója tesz jelentést és indítványozza, hogy a 
Házszabályok 191.§ alapján Novoszel Mátyás 
mentelmi ügye azonnal intéztessék el.

Elnök'. Felteszi a kérdést, hogy beleegy- 
gyezik-e ebbe.

A Ház egyhangúlag beleegyezik.
Héderváry Lehel: Előadja a képviselő ese­

tét, akit képviselő volta dacára elővezettek állí­
tólag azért, hogy nem tudták róla, hogy kép­
viselő.

Felkiáltások-. Dehogy.
Héderváry Lehel helyteleníti, hogy No- 

voszellot elitélték. A mentelmi jog megsér 
tése nem abban van, hogy Novoszelt inflagranti 
letartóztatták, hanem úgy elitélték, anélkül, 
hogy a háztól kikérték volna. Indítványozza, 
hogy mondják ki a mentelmi jogsértését.

Popovics Dusán horvát képviselő magyarul 
terjeszti elő horvátok nézeteit a mentelmi jog 
megsértéséről. Kéri, hogy mondja ki a Ház, 
hogy Novoszello Mátyás mentelmi joga meg­
sértetett. Elfogadja a horvátok nevében a men­
telmi bizottság jelentését.

Vlád Aurél: Az nem a horvátok, hanem 
a képviselőház ügye. Letartóztatásnak helye 
nem volt. Indítványt terjeszt elő, hogy mondja 
ki a Ház, hogy Novoszello Mátyás mentelmi 
joga a letartóztatás által is megsértetett.

Héderváry Lehel fentartja indítványát.
A Ház a mentelmi bizottság javaslatát 

egyhangúlag elfogadja, Vlád Aurél javaslata 
mellett pedig a függetlenségi párt egyrésze, a 
nemzetiségek és a horvátok álltak fel. Az 
elnök enunciálta a többséget. Erre nagy lárma 
tört ki. ZHnszky Istvány ezt kiáltotta: Ez 
elnöki önkény! Majd egyszerre a kormánnyal 
szavazó Kossuthisták ellenpróbát követeltek. A 
bankosok erre viharosan tapsolták és éljenez­
ték Justhot, aki az ellenpróbát nem akarta el­
rendelni. Eközben egyfelől Zlinszky a padot 
verve tiltakozott az elnök eljárása ellen, más­
felől a néppárti Hencz Károly kiabált az elnök 

darab sikerében, amennyiben ő fizette ki a 
kosztümök árát.

Én pedig előadás után hajnalig bolyong­
tam a főváros utcáin. Majd fölmentem kis 
hónapos szobámba. Tüzet raktam és egyenként 
bedobtam a lángokba Lillike szerelmes leveleit, 
egy kötet tárcámat »Lilke dalait«, azokat a 
hírlapokat, melyekben egekig magasztaltam és 
ismertté tettem a nevét ... és egy esti da­
rab eredeti kéziratát. Semmivé lett egy tizen­
nyolc éves lángié'ek alkotása, összetörte azt 
egy tizennyolc éves fiú szerelmes szive.

S aztán leültem, elővettem irótollamat, 
megírtam szerelmem és költészetem hattyú­
dalát, a zongorán eljátszottam és elénekeltem. 
Elhagyva az éneket, a papírba, melyre utolsó 
dalomat Írtam, belegöngyöltem irótollamat és 
egy mély sóhajjal, reményemmel, ambitiómmai, 
tehetségemmel, mindennel, ami szép és jó volt 
bennem belevetettem a tűzbe ...

Azután dolgoztam sablonosán, reálisan, 
nagyon prózai munkákat. Egy pénzintézet fő­
könyvelője lettem. Pezsgőztem, mámort, élvet 
hajhásztam, hónapokon át nem voltam józan\ 
de azért mégsem tudtam elfelejteni eszményi 
hatalmas szerelmemet, azt a hatalmas lángot, 
mely elégette az én kedves irótollamat.

Nagyon természetes, hogy ilyen életmód

És ha ezt el akarja 
érni, úgy cipősziik- 
Hégleteit okvetlen ARANYI-nál

“ • o-utcán be, meri „ ä l6lc vett cipőkben a t>nk B,e.„ 4, börk.méayedés cUMk. J.l.f,, 5|2
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felé, mire Justh Henczet rendreutasitotta. A 
bankcsoport ezt is tapssal és éljen Justh! kiál­
tással fogadta. A miniszterek tehetetlenül ültek 
helyükön, a zaj mint nagyobb lett, végre Justh 
kipirulva, felfüggesztette az ülést.

A szünet előtt Wekerle Justhhoz ment, 
azt magyarázta, hogy el kellett volna rendelni 
az ellenpróbát. A képviselők két részre osztva 
vitatták, hogy kinek volt igaza.

Justh Gyula besietett az elnöki szobába, 
ahova csakhamar behoztak hozzá egy ivet, 
húsz képviselő aláírásával, zárt ülést kérve. Az 
íven néppárti és alkotmánypárti képviselők 
voltak aláírva. Justh hamarosan besietett a 
tanácskozóterembe s elrendelte a zárt ülést, 
melyet tíz percnyi szünet előzött meg.

A zárt ülés.
Justh Gyula elnök megnyitja a zárt ülést. 

Felolvastatja húsz néppárti és alkotmánypárti 
képviselő kérvényt, melyben a zárt ülés elren­
delését kívánták.

Hentz Károly képviselő megindokolja, miért 
kellett a zárt ülést tartani. Indokul azt hozza 
fel, hogy az elnök megsértette a Házszabályo­
kat akkor, midőn az állítólagos kisebbség a 
Vlád Ajrél indítványa fölötti szavazásnál az 
ellenpróba megtartását követelte.

Justh Gyula elnök: Nem igaz! (Taps és 
éljenzés. A jobboldal: Abcug Justh! Le vele!) 
Nem hoz fel mentségül semmit, mert érzi, hogy 
jogosan cselekedett és nem lehet pártatlanság­
gal vádolni. (Viharos tetszés.) Az elnöki hatá­
rozatot már kimondta akkor, mikor az ellen­
próba megtartását követelték. (Nagy zaj.)

Wekerle Sándor miniszterelnök szólalt fel 
ezután. Felszólalásában kimondotta, hogy a men­
telmiügyből nem szabad pártkérdést csinálni s 
hogy az elnöki eljárást sem lehet utólagos kri­
tika tárgyává tenni. Térjen a Ház tehát béké­
sen napirendre. (Zaj.)

Elnök'. Van-e még valakinek mondani­
valója ? Ha nincs, a zárt ülést berekesztem. 
(Nagy zaj.)

Az ülés újból nyilvános lesz
Szünet után Justh Gyula újból megnyi­

totta az ülést |
Az indítványokat és az interpellációkat ol­

vasták ezután fel, ami jó darab ideig eltartott.

mellett sikkasztottam és be is voltam csukva. 
— Onnan kikerülve, most vagyuk először 
józan és most emlékszem először vissza min 
denre. De most megyek is, hátra hagyok még 
a megmaradt eszemkől egy tanácsot, talán ön 
hasznát veheti: ha igazán szeret valakit; ölelje, 
csókolja ajakát, haját; vezesse tisz a, igaz mély 
szerelmével, a kis fehér, illatos hálószobába; 
de ne írjon róla egy betűt se! Ez az én bo­
lond, tapasztalt, igazságom.

Az elzüllött iró elhagyta a sétatéri lócát, 
a Duna-rakpart felé tartott, zsákolni. Utána 
kiáltottam.

— Hiszen maga derék ember dolgozni 
megyl Bután mosolygott, válaszolván, hogy 
csak addig dolgozik mig pálinkára valót keres, 
hogy a véredényei telítve, legyenek alkohollal, 
méreggel.

A kávéházba mentem, egy lapot vettem a 
kezembe, ha jól emlékszem, a »Magyar Hír­
lap« volt. Az irodalom rovatban »Letűnt 
csillagok«-ról cseveget a cikkíró; írókról, kik­
nek kiszakadt a duzzadt vitorlájuk, kik nagy 
hanggal kezdték és hirtelen elhallgattak; ku­
tatta a cikk az okokat, meglehetős hrmis 
alapon haladva; mert az alkoholnak is van a 
dologhoz valami köze.

Az elnök azt akarta, hogy az indítványokra 
nézve más alkalommal fog majd határnapot 
tűzni.

Pilisy István ehez nem járul hozzá. Ezek 
az indítványok mind sürgősek s azt célozzák, 
hogy a bank állittassék tel. Ám ha szept. 28-ig 
nem lesz ülés, akkor ezek az indítványok nem 
tárgyalhatók addig. Elleninditványt tesz, hogy 
a Nagy György, Bozóky Árpád és Mezőfi által 
a bank felállítására s az általános választói 
jogra vonatkozó indítványa 12-én tárgyal- 
tassék.

A Ház óriási többsége azonban az elnök 
javaslatát fogadta el.

Az interpellációkra az ülés végén tér­
nek át

Most végül felállott Wekerle Sándor és 
benyújtotta a királyi kéziratot.

— Vájjon mit irt a király ? — kíváncsis­
kodott Nagy György.

Csizmazia Endre felolvasta a legfelsőbb 
kéziratot, mely Wekerlét újból kinevezi kor­
mányelnöknek. Az alkotmánypárt és a néppárt 
tapsol, szórványosan a függetlenségi párt is.

— Azért nevezte ki Újból a király — ki­
áltott Nagy György — mert elárulta az önálló 
bankot.

— Csonka Gyuri hallgass!—vágott vissza 
egy hang óriási derültségben.

— Csonka Gyuri! Csonka Gyuri! —hang­
zott mindenütt. Ez rajtad marad.

Most Csizmazia egyenkint felolvasta a 
miniszterek neveit s alkalom következett egy 
kis tüntetésre.

Előbb a néppárt tapsolt Zichy Aladár ne­
vének említésére. Azután az alkotmány párt 
tapsolt és éljenzett Andrássy nevének. Legza­
josabb taps Kossuth szavánál volt, mely meg­
újult Apponyinál, felhangzott Jekelfalnssynál, 
Darányinál, Günthernél és Josipovicsnál.

Wekerle Sándor miniszterelnök szólalt 
ezután fel. A kibontakozást hajlandó a kormány 
elősegíteni, de megbízatásának esek úgy tud­
nak megfelelni, ha alkotmányos felelőssggel 
rubáztatnak tel. Ha bár csak a bankkérdésben 
van a kormányban nézeteltérés. (Zaj. Csak ? 
Hát a választói jog ?) vagyis a politikai felelős­
séget ne viselhessék el s azért csak az őszig 
hajlandók átmenetesen megtartani állásukat s 
ekkor be akarják adni lemondásukat. Ezt kí­
vánta bejelenteni. (Helyeslés.)

Bakonyi Samu konstatálja, hogy szokatlan 
helyzettel állanak szemben s ez megkívánja, 
hogy ne a szokásos módon fogadjuk a kor­
mányt, hanem határozatot hozzunk alkotmányos 
jogaink megvédésére. Tiltakozik az ellen, hogy 
a függetlenségi párt a gravámeoek politikáját 
emelje. Ez a párt bebizonyította, hogy guver- 
nementális párt. (Úgy van! Sok terhet vállalt 
ez a párt, vállalja ezután is, de csak programmja 
megvalósításáért. Ez az á'talános válasz­
tói jog.

Mezőfi Vilmos: Titkos és egyenlő! (Zaj.) 
Bakonyi Samu: A pát programmja a gaz­

dasági önállóság kivívása is. Ezt a koalíció is 
magáévá tette. Törvény is garantálja a bank 
különválásának lehetőségét. Citálja Kossuth 
szavait, hogy a kiegyező tárgyalásokban a bank­
kérdés érintetlenül hagyatott. A függetlenségi 
párt több ízben hangoztatta határozataiban, 
hogy az önálló nemzeti bankhoz ragaszkodik s 
ezentúl is törhetetlenül ragaszkodni fog. (Taps.) 
A bankközösség fenntartása egyenesen osztrák­
centrális érdek. De a függetlenségi párt min­
den aknamunkával szemben megáll szilárdan 
vezérével Kossuth Ferenccel. (Taps.) E nagy 
munkában mindenkinek részt kell vennie, aki 
hazafi.

Ezután a balpárt nevében Lukács Géza 
szólalt fel és nem veszi tudomásul a kabinet 
kinevezését.

Széli Kálmán örömmel látja, hogy az or­
szág üpyei ha rövid ideig is, de biztos kezek­
ben vannak.

Hoffmann Ottó a kabinet kinevezésében 
politikai tendenciát lát, mely a függetlenségi 
pártra kedvezőtlenné válhatik.

Molnár János a néppárt nevében a több­
ség határozatát elfogadja

A vitát délután megszakították, amikor a 
Ház kimondotta, hogy a vitát hétfőn foly­
tatják.

Ezután az interpellációkra került a sor.
Interpellációt jegyeztek be:
Halász Lajos ismertette azokat a nehéz­

ségeket, amelyekkel a városok küzdenek s an­
nak legfőbb oka az, hogy a városok az állam 
helyett igen terhes és költséges állami funkciót 
végeznek anélkül, hogy ezért valami dotációban 
részesülnének. Elismeri, hogy a jelenlegi kor­
mány már figyelmére méltatta a városok és a 
tisztviselők mostoha sorsát, amikor ezen a cí­
men a költségvetésbe fölvett két millió koro­
nát. Ez ugyan kezdetnek is kévés, de jobb a 
semminél. Sürgeti ennek a két millió koroná­
nak mielőbbi felosztását. A városi ügyosztály 
Hartl miniszteri tanácsos vezetése mellett egy- 
begyűjtö.te a belügyminisztáriumban a felosz­
táshoz szükséges statisztikai adatokat. A váro­
sok kongresszusa is élénk vitát rendezett a 
.kiosztási kulcs felett, úgy hogy most már a 
kormány jóakaratán múlik a kérdés rendezése. 
Véleménye szerint a felosztáshoz, minthogy ez 
csak ideiglenes, ad-hoc segély, nem szükséges 
házhatározat, éppen azért kéri a kormányt, 
hogy a városok illetve városi tisztviselők ré­
szére megszavazott két millió koronát minél 
előbb utalványozza ki.

Mezöfy Vilmos a következő interpellációt 
terjesztette a földmivelésügyi, belügyi- és ke­
reskedelemügyi miniszterhez: Van-e tudomása 
arról, hogy a magyar Alföld számos község­
ben a íöldmivesmunkások százai, önhibájuk 
nélkül, az idei aratási munkálatokból kima­
radtak, aratási szerződtetéshez nem jutottak ? 
Minthogy pedig földmunkához nem juthatnak 
sehol sem, a beköszöntő tél a legnagyobb 
nyomorúságot hozza családjaikra. Ha a minisz­
tereknek arról van tudomásuk: hajlandók-e 
sürgősen intézkedni arról, hogy a már elhatá­
rozott olyan közkatonát nyomban végrehajtás 
alá vétessenek, amelyeknél elsősorban az ara­
tási munkából kimaradt földmunkások kubik- 
munkát s tisztességes bunkabért kaphatnak?

A harmadik interpellácó Nagy Györgyé. 
Érdekes, mert tartalma Günther Antal el'en 
nyomul, mely ekként hangzik:

Vájjon van-e arról tudomása az igazság­
ügyminiszter urnák, hogy a m. kir. Kúria 
elnöki állása több mint egy éve betöltetlen?

Van e tudomása arról, hogy az milyen 
káros a legfőbb bíróság ügymenetére s köz­
vetve egész jogszolgáltatásunkra ?

Hajlandó-e egyévi indokolatlan mulasztása 
után haladéktalanul intézkedni, hogy az elnöki 
állás királyi kinevezés utján haladéktalanul be­
töltessék és pedig szakemberrel; arra, bírói 
munkásságával érdemet és jogcímet szerzett 
egyénnel, akinek tudása és képessége van az 
állással járó nagy fontosságú hivatás betöl­
tésére ?

Mit tud az igazságügyminiszter ur a hosszú 
halasztás mentségére felhozni ?

Figyelmes, 
finom női 
kiszolgálás

Hideg konyha
PAIZS DELA

A VILÁg KÖZEPÉHEZ vendéglője és
BETHLEN-ÜTCA kert-helyisége

Kőbányai sör. — Tisztán kezelt borok — Családok részére külön lugasok-

Minden este 
cigány 
zene.

Kitűnő tekepálya,
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Az interpellációk felett csak a hétfői 
ten fognak határozni.

Az ülés 4 órakor ért véget.

A főrendiház ülése
A főrendiház délután 4 órakor

ülé-

tartott 
ülést. Az ülésen a kabinet kineveztetését tudo­
másul 
ülését

vették. A főrendiház a legközelebbi 
csak ősszel tartják meg.

Néhány szó a katonazenekar kérdésében.
Sztojanovits Jenő, az >Országos Magyar 

Zenészszövetség« elnöke az alábbi sorok közzé­
tételét kérte Kérelmének engedve, minthogy a 
színházról, tehát közügyről van szó, Sztojanovits 
levelét szószerint közöljük, fenntartv atermészete- 
sen a másik félnek, a színház igazgatójának is 
a nyilatkozás jogát.

Erdély Miklós színigazgató a katonazene­
kar alkalmazása kérdésében rosszindulatuiag 
télre akarván vezetni a közönséget, szükséges­
nek tartom, hogy néhány szóban szövetségünk 
es a zenekar érdekében a való tényállást meg­
világítsam. s

Az igazgató tudva azt, hogy a katonazene- 
kar éve;nte 6900 koronával olcsóbb a most 
működő polgári zenekarnál, még a tél folya­
mán kérte a hadtestparancsnokságtól a katona­
zenekar engedélyezését. Kérelmére a város 
polgármestere kiállított egy hatósági bizonyít­
ványt, mely szerint Nagyváradon polgári zene­
kar nincs. A polgármester ur ezen bizonyítvá­
nyát — mint velem közölte — úgy értelmezte, 
hogy a most működő színházi zenekaron kívül 
nincs más polgári zenekar. Ez a körülmény 
azonban a bizonyítványban sajnos benn nem 
foglaltatik A temesvári hadtestparancsnoksá1« 
ezen bizonyítvány alapján nem engedélyezte a 
zenekart, hanem a szabályok értelmében annak 
igazolását kívánta, hogy a színigazgatónak nem 
áll módjában polgári zenekart bárhonnan is 
szerződtetni és a katonazenekar nélkül a szín­
ház fennállása veszélyeztetve van. Ezen átiratra 
válaszolva a polgármester arról értesítette a 
hadtestparancsnokságot, hogy a kívánt körül­
ményt nem igazo hatja, mert a mai állapotok 
azt igazolják, hogy a színház katonazenekar 
nélkül jelenleg is fennáll, működik és nincs 
tudomá.-a arról, hogy a polgári zenekar további 
-enntartási valamely elháritatlan akadályba üt­
köznék. Kérdésemre a polgármester ur kijelen­
tette, hogy a bizonyítványon és ezen nyilatko­
zaton kivü! más bizonyítványt vagy más nyi­
latkozatot a parancsnok ág részére ki nem 
adott. Ezek voltak az előzetes tárgyalások 
eredményei.

A temesvári hadtestparancsnok 4628 számú 
rendeletével azzal az indokolással engedélyezte 
a katonai zenekart, hogy a politikai hatóság i 
bizonyítványa szerint Nagyvár.dm polgári 
zenekar nincs és alicalrnas zenekar hiányában a 
színház fenállása van veszélyeit :tw, továbbá, 
mert az igazgató egy nyilatkozatot terjesztett 
be, a mely szerint a jelenlegi zenekar folyó 
évi szeptember 1-éa túl, semmi esetre sem 
szerződteti.

Ha a polgármester ur f.nii álláspontjától 
eltérő más bizonyítványt ki nem állított — 
amiben kételkedni okom nincs — mert hisz m 
annak kiállítása f. é. március 30-ika óta a 
viszonyok meg nem változtak — az esetben 
kétségtelen, hogy a hadtestparancsnokság egy 
meg nem történt nyilatkozatra és egy ki' nem

adott bizonyítványra alapította sérelmes enge­
délyét, mert mint megállapítható, a polgár­
mester ur nyilatkozatában épen az ellenkezőjét 
igazolta az engedély megadása okául felhozott 

■ tényeknek, t. i. azt, hogy a színház katonai 
I zenekar nélkül jelenleg is fennáll, működik és 

a színház fennállását katonazenekar nem en<»e- 
! délyezése nem veszélyezteti.
I De nem áll meg az az indokolás sem, 

hogy Erdélyi polgári zenekart továbbra semmi’ 
körülmények között szerződtetni nem akarta. 
Folyó évi jumus hó 1-ső napjaiban Erdélyi 
igazgató Budapesten jelenlétemben személyesen ! 
állapodott meg állásközvetítőnkkel ezen zene- j 
kar további szerződtetésének feltételeire és a ; 
megállapított feltételek alapján azzal bízta meg I 
állásközvetítőnket a szerződések kiállítására, | 
hogy ezen megbízása végleges és azt sem 
visszavonni, sem módosítani 
szerződéseket ki is állítottuk, 

megkapta időközben ; 1_________
délyezését, folyó évi juaius hó 30 án meg­
tagadta.

Ez a tényállás kétségtelenné teszi, 
Erdélyi valótlan tartalmú nyilatkozatot 
be a hadtestparancsnokhoz s hogy a hadtest­
parancsnokság engedélyét a valóságnak meg 
nem felelő és a politikai hatóság által nem 
igazolt tényekre alapítja.

A hadügyminiszter ur, akihez a katona­
zenekar engedélyezése miatt panasszal járulunk 
e* aki előtt okiratilag fogjuk igazolni, hogy 

’Erdélyi igazgató úgy a város közönségét, mint 
a hadtestparancsnokságot rosszakaratulag félre­
vezet.e, kétségtelenül be fogja látni álláspon­
tunk jogosságát és meg fogja vonni a katona­
zenekar működési engedélyét, amely a katonai 
szabályokkal homlokegyenest ellenkezik. Nem 
kételkedem benne, hogy szövetségünknek si 
kerülni fog 22 családnak — akiket jogtalan 
utón fosztottak meg kenyerüktől — a meg­
élhetés lehetőségét Nagyváradon újra biztosí­
tani és megakadályozni annak lehetőségét, 
hogy az ország -egyik első városában szégyen­
szemre katonai zenekarral szolgálják a magyar 
színművészeiét.

Hogy katonabandával nem lehet magyar 
színházat megfelelően vezetni, a Nagyvárad 
közönsége előtt, azt hiszen ismeretes, mert 8 
esztendővel ezelőtt ebben a városban történtek 
rne£, az°k a ma már elfelejtett botrányok, a 
tmdőn a színházból a katonai zenekart hazafias 
darab előadása alkalmából szó nélkül kivezé­
nyelték. 8 esztendővel ezelőtt ugyanezen város 
szinügyi bizottsága határczatilag kötelezte az 
igazgatót arra, hogy katonazenekar helyett pol- 
gárizenekart szerződtessen. Most hozott ha'áro- 
zatával egy kulturális lépést tett 8 esztendővel 
hátrafelé,

Erdélyi szövetségünket is rosszindulatig 
megvádolja azzal, hogy működésével a z né- 
szeket terrorizálja, lehetetlen feltételeket szab 
és hony működése színigazgatónknak ártalmára 
van. A htasai egytől-egyig valótlanságok. S'ö 

évvel ezelőtt azért alakult, 
zenészek anyagi és erkölcsi 

Sikerült is rövid müküdéss 
azt, hogy a zenés-’, aki azHőtt

, ma tényleg 
amit egy min- 

nélküíi hordár is könnyén
, amit Erdélyi 

rótt, azt tényleg

fizetés könnyebben elviselhező, azt elismerem 
de a terror, amivel ebben az ügyben is valaki’ 
eljárt, nem szövetségünk, hanem az igazgató 
részéről forgott fenn, aki titkos utakon ben­
nünket a zenekar megrendelésével szándékosan 
és rosszhiszemüleg tévedésbe ejtve, a poli­
tikai hatóságot félrevezetve, a hadtestparancs­
noknak valótlan adatokat bemondva és nyilat­
kozatokat téve, katonazenekar engedélyezését 
kierőszakolta.

bogadja szerkesztő ur soraim szives köz­
léséért köszönetéin kifejezését.

Kiváló tisztelettel«-—
Sztojanovite Jenő

az Országos magyar zenészszövetség elnöke.

nem fogja. A 
---- azok aláírását 

azonban az igazgató 4 heti huzavona 
. - . ------ 1 a katonazenekar

után, 
enge-

hogy 
adott

Utonallő cigány karaván
Hatezer korona a sátorrudban.

A kóbor cigányok az utóbbi időben nem 
beszéltetnek oly gyakran magukról, mint a múlt 
évben. Ez azonban korántsem jelenti azt, hogy 
ez a közkeszélyes nomád nép felmondott rabló 
életmódjával. A legújabb cigány utonállásról 
belényesi tudósítónk számol be, aki egy igen 
érdekes történetet mond el, mely tegnapelőtt 
történt Hosszuaszó község határában.

Az esetről szóló tudósításunk a kö­
vetkező.

Add ide minden pénzedet.
Bocz Juon segyesteli lakos az alföldön járt 

gabonát venni. A gabona megvétele után saját 
szekerén hazafele indult. A tenkei járás Hosszú­
aszó községének határáig minden akadály nél­
kül jutott el Bocz. Hosszuaszó határában azon­
ban a lassan cammogó terhelt szekérrel szembe 
nyolc szekér cigánykarafKn jött. Bocz ki akart 
térni a cigányok elől, azonban a cigányok úgy 
hajtották lovaikat, hogy Bocz szekerét körbe 
fogták s igy nem tudott kitérni, hanem kény­
telen volt megállani.

Amikor a szekér megállóit a karaván férfi

1

vétségünk nyolc 
hogy a magyar

alalt kivinni 
havi 35—40 forintért működött, 
60—65 forint havi fizetést kap 
dim előképzettség i " 
^^-^szercz magának. A terrorral, 
ur a terhűnkre rótt, azt tényleg sikerült l 
vinnünk hogy mennyire lehetetlen kivánsí 
ma 65 írt. havi fizetést kérni, azt 
elbírálhatja. Hogy ezzel szemben a 
széknek fizetett maximális havi

ma 65 frt. havi fizetést a közönség 
katonazené- 
25-30 írt.

r
i
l

9

t

| tagjai leugráltak a szekerekről és közrefogták 
; Boczot.

Add ide minden pénzedet, mert külön­
ben meghalsz.

Szólt a cigányok vezére. Bocz megijjedve 
mutatta meg 

j pénz sem volt. 
: Bocznak, aki 

értetni velők, 
fordította, 
mentek és 
szedni.

zsebeit, melyekben semmiféle 
A cigányok nem akaitak hinni 
csak nagynehezen tudta rneg- 

l'iogy a pénzét gabonavásárlásra 
Eire a cigányok Bocz szekerére 
az azon lévő gabonát kezdték le-

Az üldöző cigányok 
a egányok a szekérről 

pillanatban
Amíg

Lífele Bocz egy őrizetlen
közülök és futásnak eredt Hosszuaszó felé. A 
menekülő embert a cigányok üldözőbe fogták 
és már már elérték, amikor Bocznak 
jutott, hogy a bocskora

pakollak 
kiugrott 
--lé. A

eszébe 
szárában pisztoly van, 

amit előrántva háromszor lőtt üldözőire.
A golyók mindenike talált. Az első a leg­

közelebb lévő üldözőnek a nyakát fúrta ke-

Utazókosarak, bőröndök, kalapkoferok, für­
dő! ajándéktárgyak, üveg- és porcellántár- 
gyak, esernyő- és sétabotok, harisnyák, övék, 
női kézitáskák, nyakkendők, pénz , szivar és 
dohánytálcák, tajtékpipák, gyermekjátékok 
állandóan alkalmi vételárért szerezhetők be.

U

KORONA ÉS FILLÉR BAZÁR 
Nagyvárad Rákóei ut 

Telefon 130
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resztül, a másik egy cigánynak a karját s a 
harmadik, egynek a lábát. Bocz ezután 
tovább futott s Hosszuaszó község közelé­
ben a mezőn egy kapáló emberrel talál­
kozott, akinek a szekere lova is mellette volt. 
Ez az ember Bocz Jnont felvette szekerére és 
Hosszuaszóra vitte ahol a községi bírónak je­
lentették fel az esetet.

A hosszuaszói községházán mintha csak 
előre megállapított terv szerint történt volna 
épen ott volt a csendőrőrjárat. A csendőrök 
az eset hírére nyomban szekérre ültek és vág­
tatva tértek vissza a rablás helyére. A cigá­
nyoknak már ekkor hírük sem volt. Ellenben 
a nyomok mindenü't kitűnő Útmutatóul szol­
gáltak a csendőröknek.

A sátorkaró titka.
A nyomok után a csendőrök a tenkei 

vámig haladtak. A vámnál egy nagy csapat 
cigány veszekedett a vámossal és mindenáron 
keresztül akart jutni a sorompón, természete­
sen fizetés nélkül. Már már verekedésre is 
kerüit volna a dolog, amikor megérkeztek a 
csendőrök. Bocz Juon a cigányok láttára olyan 
örömben tört ki, hogy szinte magánkívül ug­
rott le a szekérről és futott a cigányok közé 
és a szekereken kezdte keresni a tőle elrabolt 
holmikat.

A kutató Boczot előbb nem akarták a 
szekerekre engedni, azonban később nehogy 
talán ezzel is gyanusabbá tegyék magukat, en­
gedték hadd szedje le a szekerekről a saját 
gabonáját. Bocz természetesen nem kiméit sem­
mit és a sok rongyot, lopott tollat, vasat, szer­
számokat csak úgy röpítette le a szekerekről. 
A lerakodást egy ideig csak tűrte a vajda, ké­
sőbb azonban megsokalva a dolgot, odalépett 
Boczhoz és öklével fejbe ütötte. Bocz, aki pa­
kolás közben csak jobban ingerült lett, a sok 
lom közzé rejtett gabonájának nehéz élőkére 
sése miatt az ütésre leugrott a szekérről és a 
mellette lévő ledobott sátorkarók egyikét fel­
kapva hatalmas ütést akart mérni a vajda 
fejére.

A vajda azonban ügyesen félre ugrott s 
az ütés a kocsi kerekét érte. Bocz oly erővel 
sújtott, hogy a karó két fele tört. A karó tö­
rés után a karó két végéből valósággal ömlőt 
a 2o koronás arany. A cigányok ugyanis ki­
fúrták a sátorkarót és annak belsejébe rejtették 
a lopott pénzeket. A eltört sátorkaróban hatezer 
koronát találtak a csendőrök. A véletlen felfe­
dezésre természetesen valamennyi sátorkarót 
e tördelték a csendőrök, azonban azokban egy 
kivételével semmit sem találtak. Abban az egy­
ben is csak néhány ezüst koronát találtak.

Kié volt a hatezer korona ?
A cigányok felfedezett titkukra nagy si­

ránkozásra törtek ki. A sok pénz már maga 
elég ok arra, hogy a cigányokat letartóztassák. 
A csendőrök a cigányokat bekísérték a tenkei 
járásbíróságra, ahol nyomban kihallgatták őket. 
A cigányok tagadnak mindent, azonban a ha­
tóságnak erős a gyanúja, hogy a múlt évben 
m figyilt egyik vidéki dúsgazdag ember ki- 
fosztóit fogtáic el. Annak idején a cigányok 
gyanú alatt is voltak,de mert nem találtak náluk 
semmit, szabad ábra helyezték őket. Nincs ki- 
zárva, hogy az elfogott cigányokra még igen 
&ok bűncselekmény fog rájuk bizonyulni.

ÚJDONSÁGOK.
Kérjük igen tisztelt vidéki olvas&tn- 

kat, hogy előfizetéseiket mielőbb meip- 
ú jítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében e miatt akadály tör­
ténjék.

* József főherceg doktori oklevele. 
A hivatalos lap tegnapi száma az alábbi ki­
rályi kéziratot közli:

»Vallás- és közoktatásügyi magyar mi­
niszterem előterjesztésére megengedem, hogy 
a budapesti Jézsef műegyetem József főher­
ceg ur ő császári és királyi fenségét a mű­
szaki tudományok tiszteletbeli doktorává 
avathassa, s részére a doktori oklevelet ki­
szolgáltathassa.

Kelt Bécsben, 1909. évi junius 28-án. 
FERENCZ JÓZSEF s. k.

Gróf Apponyi Albert s. k «
* Katonai összpontosítás Nagy katonai 

összpontosítás lesz ma és holnap Hajduhadház 
környékén. A 4. honvéd lovas dandárhoz tar­
tozó 2, 5. és 9. honvéd huszárezredek (de­
breceni, kassai és marosvásárhelyí) tartják a 
környéken gyakorlataikat. A marosvásárhelyi 
9. honvéd huszár ezred és a debreceni 2. hon­
véd huszár ezred nagyváradi osztálya az éjjel 
Debrecenben szálltak meg és ma reggel 6 óra­
kor indulnak Hajduhadházra, ahová ma dél­
előtt fog megérkezni Nyíregyházáról a kassai 
5. honvéd huszár ezred. A vezérkar óriási 
gépkocsija tegnap délután érkezett Debre­
cenbe.

* Sikeres szigorlat. Ferdényi Kálmán 
a dogmatikai tudományokból dicséretes kitün­
tetéssel tett szigorlatot e hó 8-án Bécsben.

* Megakadályozott sztrájk. A mező­
keresztesi járásban a bedői pusztán most kez­
dődött meg az aratás. Az aratási munkálatokat 
65 pár végzi. A munkások között a múlt héten 
megjelent egy két izgató és a munkásokat 
arra bírta, hogy eddigi megálapodási szerződé­
süktől eltérőleg a munkaadótól természetben 
páronként kapják a bérüket. A munkaadó 
semmi esetre sem akart a munkások követelé­
sébe belem nni, mire a munkások sztrájkba 
akartak lépni. Az esetről értesült dr Frankó 
Endre mezőkeresztesi szolgabiró, aki a hely­
színen megjelenvén felvilágosította a munkáso­
kat jogtalan követeléseik felöl, mire a munká­
sok a kötött szerződés értelmében tovább 
folytatták a munkát.

* Hymen. Díszes esküvő folyt le folyó hó 
10 én, szombaton az olaszi i ref. replomban. 
Klemens Macát, Klemens Péter városi tisztvi­
selő bájos leányát vezette oltáthoz ifj. András 
Gusztáv, a helybeli postás tisztikar szimpatikus 
fiatal tagja. Násznagyok voltak: Debreczy Imre 
pt. ig. pénztárnok, a tisztviselők szövetkezeté­
nek nagyrabecsült, agilis ig. elnöke, és téesi 
Kiss Bertalan, ny. vasúti főellenőr.

* A sarkadi bankógyárosok Több 
Ízben megemlékeztünk már arról a nagysza­
bású bankó manipulációiról, melynek szálai 
Sarkadról ágaztak szét az ország majd minden 
részébe. A tizenhárom főszereplő közül, kik 
immár luvmadoapja vendégei az ügyészségi 
börtönöknek, egyetlen egyet, Sz. Kovács Imré­
nél, dr Dukesz István ügyvéd védencét, a vizs­
gálóbíró a mai napon szabadlábra helyezte. A 
többi tizenkét vádlott azonban vizsgálati fog­

ságban maradt és az ügyészségi hajlékból me­
gyen majd a minden izében szenzációsnak 
ígérkező fŐlárgyalásra. Hogy mily széleskörű 
érdeklődés kiséri ezt a mcnstre-bünpört, azt 
leginkább Bizonyítja az is, hogy a bécsi rend­
őrigazgatóság a mai napon táviratban fordult a 
nagyváradi rendőrséghez és kimerítő részeteket 
kért az ügyről.

* Elsikkasztott bor. Vass István és 
neje korcsmárosok a nagyváradi pénzintézetek- 
nél annyira eladósodtak, hogy az intézetek zár­
latot kértek ellenük. A zárlat folytán Vass 
Istvánék szőlőjének múlt évi termését a zár­
gondnok, dr Meer Béla szüretelte le és a bort 
telekkönyvi hatóság beleegyezésével Vass pin­
céjébe helyezték el. A bort Veisz József és tsa 
nagyváradi kereskedők a zárgondnok háta mö­
gött hektoliterenként 20 koronáért megvásárol­
ták és elszállították. A zárgondnok tegnap 
Wetszék ellen orgazdaság, Vassék ellen pedig 
sikkasztás miatt feljelentést adott be az ügyész! 
séghez. A vizsgálóbíró a feljelentés alapján 
Weiszék pincéjében kutatást tartott és ott 
mintegy 300 hektoliter bor készletet lefoglalt 
Az illetők ellen a bűnvádi eljárás folyamat­
ban van.

* Egy delériumos merénylete. Sze- 
benyei József budapesti hírlapíró, ki látogató­
ban van Nagyváradon, tegnapelőtt este 11 óra 
tájt feleségével, sógornőjével és két ismerősé­
vel ment haza felé a Szent László-téren. A 
Beöthy Ödön utca sarkán állott Jakus Lajos 
ócskaarus, aki kezében egy forgó pisztolyt 
tartott. Jakus ocsmány szidalmakkal illette a 
társaságot, pisztollyal kezdte őket kergetni és 
az Or-utca sarkánál közéjük löt. Lövése nem 
talált, mire Jakus az őr utcán át elfutott. Ja- 
kust a rendőrség tegnap letartóztatta és folya­
matba tette ellene az eljárást. Megjegyzendő, 
hogy Jakus izgága ember, akinek már többször 
volt baja a rendőrséggel. Különben delériumos 
beteg alkoholista.

* Megtámadt napszámos. Seres Tódor 
napszámos tegnapelőtt este _ háromnegyed tíz 
óra felé hazafelé tartott az Ossi pusztán levő 
lakására. Útközben, a Lóvásár tér mellett Vári 
}Ó,ZSt: Yann Mibály vasvillával rátámadtak 
hátulról és leverték. Serest eszméletlen állapot­
ban tizenegy óra felé szállították be a mérnök 
a közkórházba, ahol tegnap magához tért és 
ki lehetett hallgattatni. Állapota súlyos, de az 
orvosok véleménye szerint nem életveszélyes.

* öngyilkossági kísérlet a rendőr­
ségi cellában. Tegnapelőtt este a rendőrség 
razziát tartott, mely alkalommal ismét tekin­
télyes számú foglalkozásnélküli csavargót fog­
tak el a rendőrök. Ezek között volt Valki Fe­
renc is, akit már hat év óta állandóan tolon- 
colgat a rendőrség. Valki Ferenc az újabb 
csavargásért 30 napi fogságot kapott. A tolonc- 
kocsi állandó alakja ugylátszik nagyon a szivére 
vette az ujabbi büntetést és a közös cellában 
tegnap délután amikor a fogolytársak aludtak, 
az alatt egyetlen ruhadarabjának egy ferenc- 
józsef kabátnak bélésőből hurkot csinált és az­
zal az ablak vasrostélyára felakasztotta magát. 
Valki cselekedetét azonban még idejekorán 
észrevették és levágták. Az öngyilkossági kí­
sérletet elkövető toloncot szigorú őrizet alá 
vették, nehogy megismételje előbbi csele­
kedetét.

* Értesítés. Az egész városban elterjedt 
téves hirek megcáfolására van szerencsénk a 
n, é. közönség b. tudomására hozni, hogy a 
közel 100 év óta fenálló Wurst József cég sem
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nem szűnt, sem nem ment uj tulajdonos ke­
zébe át, csupán egy kis változás történt. 
Csatáry József ur beltag kilépésével, ki a 
Janky Antal utóda Kiss Károly céget vette 
meg, az ő helyét mint beltag Bartsch Ernő 
ur foglalta el és igy Elő János megmaradt 
beltag unal tgyütt tovább vezetve az üzletet 
azon lesznek, hogy legjobb áruval és pontos 
kiszolgálással a cég régi jó hírnevét ne csak 
megőrizzék hanem azt még inkább növeljék és 
ezzel a n. é. közönség bizalmát minden tekin­
tetben kiérdemeljék. Midőn erről a n. é. kö­
zönséget tisztelettel értesítjük ajánljuk magun­
kat nagybecsű pártfogásukba alázatos tisztelet­
tel IVursi József.

x Megtakarítja a fürdözéaköltségeit, 
aki Biharvármegye legkellemesebb és legolcsóbb 
nyaralóhelyén a révi Z chy barlanghoz kimegy. E 
gyönyörű természeti szépségekkel megáldott he­
lyen most nyílott meg a kényelmes, modern 16 
szobás >Luiza<-szálloda, ahol olcsó áron kitűnő 
ellátás kapható. Remek kirándulóhelyek, a Se­
bes Körözs partján készített jó karban tartott tu­
rista utak, külön vasutiállomás és egészséges, 
ózondus levegő teszik ezt a kirándulóhelyet oly 
kellemessé, hogy aki egyszer megismeri, ide min­
dég visszavágyik. Kitűnő ellátásról a nagyváradi 
közönség előtt jól ismert Grósz József vendéglős 
gondoskodik, aki kizárólag az uradalom tisztán 
kezelt körözsvölgyi borait méri ki.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Vasárnap délután: János vitéz, este: Naftalin, 

Vendrei és Tapolczay felléptével.
Hétfő: Osztrigás Mici, Vendrei és Tapolczay » 

felléptével. 1
Kedd: Osztrigás Mici, Vendrey és Tapol- f 

czay felléptével. j
Szerda: Osztrigás Mici, Vendrey és Tapol- j 

czay bucsufelléptével.
Csütörtök* Lili.
Péntek: Elvált asszony. j
Szombat: Próbaházasság, Szirmai Imre ven- i 

dégfelléptével. I

Gül-baba. Üres ház nézte végig tegnap í 
Gül baba előadását. Hiába no, nyár van s ilyen­
kor különös szenzáció nélkül nem megy az 
ember színházba. A tegnapi előadáson Mujkó 
szerepét Pápai Lajos játszotta.

János vitéz. Az operett kedvelő közöu- j 
ség kedves, soha el nem koptatható darabja, l 
a János vitéz kerül ma vasárnap délután a 
színpadra, a közönség jól ismert kedvenceivel • 
a címszerepekben. Hogy hányadíkszor kerül ma í 
színre, az talán csak az isten, meg talán csak 
az igazgató tudja megmondani, de ez csak a 
közönség János vitéz iránti ki nem apadható 
szeretetéről tesz tanúságot s amely szeretettel 
bizonyára ma is fogadni fogja ezt a bájos hangú 
darabot.

MULATSÁG.

A hadapródiskola évzáró mulat­
sága. A nagyáradi hadapródiskola évzáró ün­
nepélyét f. hó 14-én délután tél 5 órakor 
tartja meg. Mír régóta készülnek a hadapródok 
erre a napra. Az idén is a szokott keretben 
fog lezajlani az ünnepély s a városi inteligencia 
színe java fog részt venni rajta. A rendezőség 
felkéri mindazokat, kik valami oknál fogva 
meghívót nem kaptak s arra igényt tartanak, 
tekintsék magukat meghívottaknak.

IRODALOM.
[x] A Szigligeti Társaság választ­

mányi Ülése. A Szigligeti Társaság tisztikara 
és választmánya julius hó 13 án kedden d. u. 
5 órakor a Gazdasági és Iparbank helyiségében 
választmányi ülést tart a következő tárgysoro­
zattal: 1. Elnöki jelentés. 2. Szig.igeti Ede iro­
dalmi működését méltató műre kitűzött pályá­
zat feletti határozat. 3. Dr Várady Zsigmond 
vál. tag indítványa a Szigligeti Ede müveinek 
kiadása tárgyában. 4. Mikszáth jubileum-ügye. 
5. Folyó ügyek.

[X] Elet. jelesen szerkesztett szépiro­
dalmi lap 28. száma a következő érdekes tar­
talommal jelent meg: Connaisseus: Murealia. 
Erdődi Béla: A te szépségedről. Csáth Géza: 
Bárka, Kreilig R zső: A franciák Afrikában. 
Nil\ El nem küldött levelek Zsoldos László: 
Gyigyóka Adám Éva: Pókhálók. Habberton 
Jóim: A kapitány és barátja. Sólyom-. L. király 
szimbólikus jelentősége, ifj. b. Szentkereszthy 
Zs: A feltaláló és a találmány. Lányi Viktor: 
A viliámvonat. Ku’tura. Az élet.

■1Á V IRATOK.
Vérengzések Melillában

Madrid, julius 10. A Heraldo je­
lenti Melillából tegnapi kelettel: Ma dél­
előtt a sziklarobbantó aknáknáL.foglala- 
toskodó öt munkást a Szidirnuza hid- 
jánál mórok megtámadták. Négy munkást 
megöltek, az ötödiket megsebesítették. A 
kormányzó nagyobb csapat élén üldö­
zőbe vette a támadókat. Melillából égő 
duarukat (ki% falvak) látni és puska- és 
ágyutüzelést hallani.

Páris, julius 10. Szigorú fentartás 
sál közük: Linares tábornok hadügymi­
niszter a melillai kormányzótól táviratot 
kapott, amely szerint ez azt hiszi, hogy 
holnap még erősebb ellenséges tömeg 
fogja megtámadni.

Melilla, julius 10. A tüzérség át- 
portyázta a mozuzai duarokat. Miután a 
kabilok ellent állanak és túlerőben van­
nak, erősítéseket küldtek ki a csapatok­
hoz. Azt hiszik a harc igen vad volt. 
Murina tábornok, a kiküldött csapatok 
vezére elfoglalta az atalajai stratégiai 
pontokat. A délután 5 órai utolsó jelen­
tések szerint a nyugalom ismét helyre 
van állítva.

Melilla, julius 10. A tegnapi harc­
ban a spanyolok részéről 20 katona meg­
sebesült. Tizennyolc kabilt elfogtak. A 
kabilok száma 4-000 volt.

Melilla, julius 10. Délután 5 órakor 
egy tiszt és több katona holttestéi hoz­
ták jde. Egy századost, egy hadnagyot 
és több mini 30 katonát, akik megsebe­
süllek, szintén ideszállitották. A legutóbbi 
jelentések szerint Murina tábornok kor- ■ 
mányzó nagyobb ellenállás nélkül elfog­
lalta Xador kazbáhját. A kábítókat ke­
ményen megbüntették. Este egy második 
sebesült hadnagyot hoztak ide A kabilok 
megcsonkították a megöli munkások holt­
testeit és el akarták azokat égetni, ebben 
azonban a csapatok odaérkezése meg­
akadályozta őket.

KÖZGAZDASÁG.

= Árlejtési hirdetmény. A nagyváradi 
hadapródiskola növendékeinek a jövő tanév 
alatt szükséges éleltnicikkek beszerzésére vo­
natkozólag versenytárgyalást hirdet az intézet. 
A versenytárgyalás f, hó 29 én lesz a hadap­
ródiskola földszinti 3 sz helyiségében. Bővebb 
értesülés ugyanott szerezhető.

= A kereskedelmi csarnok évi köz­
gyűlése. A Nagyváradi Kereskedelmi Csar­
nok 1909. évi julius hó 25 én, vasárnap dél­
előtt 10 órakor tartja saját házának dísztermé­
ben 40—41-tk évi rendes közgyűlését, amelyre 
a társulat rendes tagjait ezennel meghívjuk. A 
közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés a választ­
mánynak 1908. évi működéséről. 2. A társulat 
1908. évi zárszámadása s ezzel kapcsolatban a 
felső kereskedelmi iskola 1907—908. tanévi 
zárszámadása. 3. Visszapillantás a társulat negy­
venéves múltjára. Előadja Váradi Mór titkár. 
4. Az alapszabályok módosítása. 5. Az alapsza­
bályok módosítása folytán szükségessé válandó 
választások megejtése. 6. Nyolc választrnanyi 
tagnak három és egynek egy évre való válasz­
tása. 7. Három számvizsgálónak választása.

1IUSSON ORVOS.
REGÉNY

Irta: Charles Masset.
Fordította: Sz. 1.

(Folytatás.)

Constance k. a., mert kis háztartásokban 
nem igen található, gyertyavilág nélkül szokott 
öltözködni. Felöltözve, az ágy mellett fekvő 
szőnyegre térdelt s elmormogta imáját. Azután 
kezébe vett egy régi rőfös rudat, mely ágy? 
fejénél feküdt, és hármat kopogtatott a felső 
padlaton, mely szobáját Lőrinc kamrájától vá­
lasztotta el.

A gyermek még aludt és a bál pompájá­
ról álmodott. Fö'.rezzenve álmából, szemeit 
dörzsölte, egyet nyújtózkodott s - zután meg­
fordult s újra elaludt, midőn három újabb, 
sürgetőbb kopogás a valóság érzetére ébresz­
tette. Álmos hangon lekiáltotta, hogy felébredt 
és lassan kiemelkedett as ágyból.

A hideg egészen felébresztette és — 
szintén világ nélkül — gyorsan az öltözködés­
hez látott. Nem volt veszteni való ideje; még 
meg kellett, tanulni a »que retrancher« egész 
fejezetét s egy lapot a Selectae-ből, mielőtt 
nyolc órakor a collegiumba menne. Midőn a 
mosdással és íésülködéssel végzett, a szürkü­
let ólomszinre kezdte festeni a tér házhomlok 
zatait. Magához vette könyvcsomagját és gyor­
san lesietve a lépései alatt recsegő falépcső- 
zeten, a sütőrnühelybe lépett. Hasson Metntnie 
már két órája el volt foglalva a sütés elő­
készületeivel.

A kemence lángolt.
A sütő-teknőben már nem volt tészta; a 

kenyerek, liszttel kissé behintve, egyenkint 
kerek kosarakban feküdtek és a pék, hosszú 
molton-ujjasban, nagy bükk lapátján ép bevetni 
készült a kenyereket.

— No itt vagy már te tunya, mondá vá­
laszul Lőrincz jó reggelt jére; csinos reggelt 
csináltál magadnak. Majd jó husvétod lesz!

A kemence nyílását nyirfa-galyak világí­
tották meg; élénk tűzök fehér, táncoló fényt 
vetett a kemence boltozott belsejére, hol látni 
lehetett, mint duzzadnak az arányosan rakott 
gömbölyű kenyerek.

(Folyt, köv.)

* ■««rkaavAé.^rt tainiu«
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a legfinomabb kivitelben, valódi 
francia rózsák a legszebb színek­
ben, valamint preparált pálmák, 
dísznövények és menyasszonyi 
koszorúk mélyen leszállított 
árban kaphatók Kapucinus­
utca 5. sz, alatt. Rég virá­
gok festését és frissítését jutá­
nyos áron eszközli: REICH 
:: IRMA, művirágkészilö. :

jdlaUwsis osoteíbm.
Kaphaió Wurst József fűszer 
cserrege- és ásványvíz kereskedé­
sien N Várad, Rákőczi-ut 7. sz.

A Gyöngy
Szinszappan

A Gyöngy
Szinszappan

ft 

A

mindig egyenlő minőségben lesz elő- 
álitva.

Használata minden tisztítási célra 
és mindennemű mosáshoz a leg- 
kiadósabb.

í|

minden háztartásban jelentékenyen 
megtakarít IDŐT, MUNKÁT és PÉNZT.

1

■

Magyar Zsirművek r. t.

Egyszeri használat meggyőz min­
denkit, hogy a

Gyöngy
Szinszappan 

minden vízben, akár meleg, vagy 
hideg, kemény vagy lágy, gyorsan 
és erősen habzik; könnyen hatol a 
szövetbe, MEGLEPŐ G Y OR S A N 
OLDJA A SZENNYET, anélkül, hogy 
a szövetnek legkevésbé is áriaimára 
volna, teljesen tiszta és ment maró 
anyagoktól.

Csodálatos tisztitó erejét a nyers 
anyagok leggondosabb kiválasztásá­
nak köszönheti.

A Gyöngy
Szinszappan

a mosószappanok királya.

Elsőrendű magyar gyártmány
Készíti a

Nagyváradon,
melynek városi raktárában (Zöldfa­
utca) ezenkívül a mosószappanok 
minden faja (debreceni, szegedi, 
csont, márvány, legfinomabb beretva- 
szappan stb.) valamint KÓKUSZZSIR, 
CSŐ és LEVESTÉSZTÁK a legkisebb 1 
mennyiség vételénél is EREDETI ■ 
GYÁRI ÁRON KAPHATÓK. ' I

MEGLEPŐ 5ZINTE CSODÁLA­
TOS GYDüYEREDMÉHYEKA

LITHIUM-GYÓGYVÍZ-

zol gyomw wseMyagés 
bélbántalmaknál oala- 
mini asthmad^ondilalo

1,000.000 korona
Elfogad betéteket.
Előleget ad értékpapírokra
Elfogad letéteket őrzésre
Leszámítol váltókat,

Törlesztéses (amortisatiós) 
: jelzálogkölcsönöket: 
engedélyez házakra és vidéki birtokokra.

Alapittstott 1889ben. Alaplttatott 1889-fa.

Berkes Bertalan
Nagyvárad, Zöldfa-utca 21. sz a
TELEFON 180. TELEFON 180

A tisztaság kedvelők szives figyel­
mébe ajánlom »Emke« parquette és padló 
fénymázam, kerti bútor festékeim miuden 
féle színben bruudinom, bútor, réz és 
ezüst tisztító szereim és cipőcrémem 
vevőimet 20 év óta elismert pontos ki­
szolgálásban és olcsó árban részesítem. 
I! Kérem címemre ügyelni.

I «Félreértések
- elkerülendők.» 

Gyöngyvirág Fantasie.
Csodálatosan természetes virágillat, mely­
nek parányi érintése által fehérneműn, 
keztyün, levélpapíron, rchabélésen haj 

fi vagy kézen, mivel szeszmentesen készül, 
| elragadó finomságával kiváló tartósan 
§ használható, pecsétet nem hagy, csinos 

toronyalaku fadobozban

3 koronáért kizárólag 

«Savoly» illatszertárában

Nagyvárad, Bémer-tér kapható.

Postai szétküldés naponta Utánvéttel

Telefon 667. Telefon 667.
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«MAGYAR TAKARÉKSZÖVETKEZET»-
—... NAGYVÁRAD. ===

Fekete í?as Palota, a Magyar Bank» 
helyiségében —-----------
1909. julius 1-én nyílik meg a harmadik 
évtársulat, mely három évig tart. A be­
lepő tag hetenkint 20 fillért fizet be egy 
üzletrész után.

Az első és második é/társ ulatban 
12 000 üzletrész van jegyezve.

A három év eltelte után a tag a be 
fizetett tőkét és a ráeső nyereményrészt 
készpénzben megkapja.

A szövetkezet tagjai kezes nélkül kap­
nak kölcsönt.

Befizetett összegük négyölöd részét 
bármikor kivehetik.

T + T TT--T -I- -T T T T t-T x

f Csak i hölgyeket érdekli, I 
g hogy hosszú éveken külföldön vol- fc 
£ tam és tanulmányutam befejezte után £ 

i XTP A a g y v á r a d o n, í 
t Arany János-utca 2. szám í 

t alatt női ruhaszalont nyitottam.
| Készítek modern princess-ruhákat, 4- 
J angol kosztümöket, Ízléses toalet- ? 
* leket, stb. stb. g
fe P
t Kitűnő kifogástalan szabás, x 
| Rendkívül olcsó árak. £ 
J :: Egyetlen kísérlet meggyőz mindenkit- :: i 
! I
B A hólgyközönség pártfogását kéri kiváló tisztelettel Í

Heller Jaka b 0
■s i ixUxi.

Értesítés.
Tisztelettel érlesiijük jó ismerőseinket, 

barátainkat és a 1. közönséget, hogy a 
Torna-u. és Nagypiac-tér sarkán levő

Temesvári sörcsarnok éttermét
f. évi junius hó elsején, ujjonan átala­
kítva átveti ük.

Többféle hegyibcrok. Dalmáciái édes vörös bor.
Kitűnő frissen csapolt sör. Kifogástalan házi konyha,

A nagyérdemű közönség pártfogását 
kérik, kiváló tisztelettel:

Lökösházy László és Lökösházy Béla
vendéglősök.

Női kiszolgálás! Reggelig nyitva! :
Abonánsok felvétetnek!

■ ,'í

Belépési felhívás
a 7-ik évtársulatba.

A Belvárosi Takarékpénztár kebelé­
ben alakult Belvárosi Takarék és 
Hitelszövetkezet minden év január és 
julius elsején egy-egy három évig tartó 
uj évtársutatot nyit. Mindenki tetszés 
szerinti számban jegyezhet üzletrészeket 
s minden üzletrész után hetenként 20 
fillér fizetendő, melynek összege a három 
év elteltével a felmerő endő Haszonnal 
együtt fog az üzletrészeseknek vissza­
fizettetni.

A szövetkezet célja a takarékosságot 
előmozdítani s a tagok hiteligényeit kielé­
gítem. Szövetkezetünk tehát amellett, 
hogy a takarékosság ügyét szolgálja 
tagjainak betéteik négyötödrésze erejéig 
kölcsönt is nyújt.

Felvélelidij üzletrészenként 10 fillér 
s az első beiét befizetésekor min­
denki megkapja a saját nevére kiállított 
betéti könyvecskéjét.

Vidéki tagok a heti befizető eiket be­
fizetési lapok utjín teljesíthetik.

Szövetkezetünk igen tisztelt tagjait, 
valamint mindazokat, kik szövetkezetünk 
tagj'ii óhajtanak lenni felkérjük, hogy a 
felvétel iráni intézeti helyiségünkben (Rá­
kóczi ut, Barts—Óvári palota) bármikor 
jelentkezni szíveskedjenek.

A Belvárosi Takarék és Hitelszovotkezet 
Igazgatósága.

férfi és női divat szabó
Párizs-utca 2. sz, Saját ház.
A nagyváradi tisztviselő fogyasztási szövetkezet 

szabója.
Telefon 832. Telefon 832

. i,

Sarokboithelyiségeh, 
és más kisebb-nagyobb 

bolthelyiségek, 
valamint nagy világos 

műhelyek
raktárak a souterainbanesetleg

í A Nagyteleky- és Arany Jáncs-utca sar­
kán újonnan épült emeletes hazban 
Érteke zh ein INCE LIPOT mérnöknél 

Kapucinus-utca 4.

ui

Frenkel Ignácz
asztalos

Kert-utca 16. szám alatti butorraktárát, hol 
minden ezoba- és kcnyba-butor raktáron van 

Vesz és tiad kevésbbé használt bútorokat. Bú­
tor tisztítást és szakszerű javításokat a legol­
csóbban végez. Butorszükségletünk beszerzése 
előtt saját érdekünkben ne mulasszuk el a 

fenti céget felkeresni.

Vas-réz hu torok
Rézdiszes vaságyak, 
gyermek ágyak, mos­
dóasztalok, sodrony 
ágy betétek a leg­
szebb kivitelben, — 
helyszűke miatt a 
legolcsóbb árban 
kaphatók --------------

Rohn Adolf
vaskereskedőnél

Nagyvárad, Kossuth-u. 10.

■sasiSSKBasga n a
8 üj üveges üzlet. |
Uj . isf

V n s erencsém a nagyérdemű kö- 
«g zön-ég becses tudomására hozni, hogy 
|| Nag vár ion Hant Frigyes cégnéi 11 @ 
igg évi pi akSzisom után után épület- || 
IH üytgL-zé.-i .?s képkeretezési üzletemet 
gg Olaszti, Szt. János u. 2. Grám-házban jpg;

S niegjiiyifottam. ií
g Fő törekvésem, hogy a n. é. közön 
H séget tarlós munkámmal és szolid kt- 

szolgálatai megnyerjem. — Épület 
üveg-zést és képkereteit a legna- S& 

g gyobb pontossággal teljesítem, üveg 
O porc- bán, konyha edényeket jutányos lg 
™, árban szolgálok. A n. é. közönség 
g* pártfogását kérve mély tisztelettel: O
g| Doki (Dluhopolszky) Alajos- B
ÉBMg—a sasi

Hirdetmény.
... -í Nagyváradi Áruraktár részvény társaságot 
alapított alulírott pénzintézetek áruraktári tész- 
vényeiket 1OO koronájával aladták azon kikö­
téssel, hogy vevő köteles minden részvényestől 

kik részvényeiket eladni akarják — a rész­
vényeket. ezen árért átvenni. Midőn ezt a t 
részvényesek tudomására hozzuk, felhívjuk, hogv 
eladni szándékolt, üres forgatmánnyal és szel­
vényeivel^ellátott részvényeiket e ' célból f. é»< njeivei enaioit részvényeiket e célból 

f- é. aug 1 ig alulírott pénzintéze­
teknél mutassák be.

Kelt Nagyváradon, 1909. június 26.

Biharmegyei kereskedelmi ipar- es termény hitelbank r t 
Nagyváradi takarékpénztár r. t.



Londoni kiállításon n<igy 
arany éremmel kitüntetve.

DRÁGÁN JÓZSEF
angol uri divat szabó 

naif Sándor-u i. Nagyvárad, m iruhl! miWt.

Nfögy \ái ad-város, Biharvármegye és 
a szomszédos megyék előkelő uri 
közönségének legelőn yösebl) ruha 
beszerzési forrása. Szakszerű kivilel 
Divatlap vagy egyéni Ízlés szerint 
Angol, scotl, Beichenbergi és bel­
földi szövet különlegességek, mosó 

lüszter és mellény újdonságok 
: : : pazar választékban. ; ; ; ;

2
1
1
1
1
1 
l

Előnyös ruha-bérlet külföldi mintára berendezve 2 
szóló ruhabérlelnéi az alanti ruhákat szállítom.

I. csoport negyedévi bérösszeg 80 K 
tavaszi saeo öltöny 
nyári divat saeo és na só töny 

őszi vagy téli saeo öltöny 
smoking vagy Ferenc József öllönv 
felöltő vagy ulszter 
téli kabát szövet béléssel 
divat nadrág és 1 diva! mellény

évre

2

1
1

1 
1
1

1
1

II. csoport negyedévi bérösszeg 120 K 
tavaszi saeo öltöny 
nyári divat és liiszter öltöny

1 őszi saeo öltöny
téli saeo öltöny
frakk vagy Ferenc József öltöny 
selyemmel bélelve
Jaquet vagy smoking öltöny 
felöltő vagy ulszter 
téli kabát selyem vagy plüssel 
belelve
teli és 1 nyári divat nadrág 
divat mellény

1
1

líl. csoport negyedévi bérösszeg 150 K 
tavaszi saeo öltöny 
nyári saeo öltöny 

nyári liiszter vagy mosó öltöny 
őszi saeo öltöny 
téli saeo öltöny

smoking vagy jaquet öltöny 
frakk vagy Ferenc József ölt, 
telj és 1 nyári divat nadrág 
selyem és 1 divat mellény 
városi bunda szőrme gaik'

A HI. csoport mindegyike selyemmel belelve.

Kei deazük mejy a háziorvost!

KRONDORFif1
Üíá SAVRMYÚVIZ ‘•8iobb i,«,l 
"TfllKAOLPÓ ES HUGYHAJTÓ GYÓGYITAL.

Olcsó 
töketörlesztéses kölcsönt 

10-75 évre folyósít, úgyszintén régi 
rágább kamatú kölcsönöket kicserél, 

converts! a lehető legrövidebb idő alatt’ 

Hazak, szolok, földbirtokok 
orok árban való adás-vételét vagy 
bét lelet a legsikeresebb eredmény­

nyel közvetít.

Földbirtokok parcellázását
saját költségére elvállalja és íínanciroza.

Faludi Ignác,
’■olt takarékpénztári titkár, 

bankbizományi és hitelforgalmi iroda 
Nagyvárad, Mészáros-utca.

Telefon szám 424.

I EURÓPA |
I -----------  nagyszállóik ~ j

| Nagyvárad, Rákóczi-ut. I
Tulajdonos: Fülöp István. I

l a— y———ra n h-~-  —H h

Szigorúan szolid családi mulatóhely 
Nagyvárad legszebb - vadregényes 
Kertje a hegy tövében. Minden este 
elsőrangú mozgófénvkép előadás. Ä7- 
zarolag saját ssüretelésil borok Fris­
sen csapolt kőbányai sör. Esténként 
cigány zene. Kőogást.lan magyar 
■ konyha. Polgári árak. ’ ;;

TÖRELSZTEóES JELZALOGKÓLCSÓNOKcT 

10, 15, 20, 25, 30, 35, 40 és 50 évi visszafizetésre 

Mr- féléves részletekben, -w 
gyekben a kamat és tökefeszté«, benn^lalUMK, 500 koroniM1 keidve 

kelőnyösebb feltété ek me ett ad M
* aJf

Bíró István
-------- cipész mestsr -

Nagyvárait, Nagyteleky-titca 38, sz.
Készít mérték után uri és női cipő­
ket, kifogástalan szabásunkat ís 
egyéves önkéntes uraknak min­
den fegyvernemhez cipőt, csizmát 
előírás szerint legjutányosabban. — 

Olcsó árak! Pontos munka j

■ -• ..... - • • ,. ... .

Äszépség!
->»«ÄtXÄSii

s'gta. mi «hh«,h^ ih„s
! iw/V .VllágOn ‘'«yediilálló siker, melyet Gutori

sok embert arra bírt, hogy ezt a víláS ár ti

ható szert utánozzák Természetesen, hogy ez jenkinek
’ n,ert a M‘Ycit-Gréme készítésének titkáí 

senki in«ís nem ismeri mint a ; < . . • ~• ép« . SÄlSÄ 
■Siní;411.“ eís i 

f i.ÄÄ iäsei

brssss: ä* zí s™

J-«» a® "a®»- tEE Äi’S101'“; n'4jroltok«l, kiütések«bóí 
arc rt’ jrc‘ ^.közvőpöasóget. Az
MARGIT Ü<^e +S *bu lesz s amellett a

Ä j L 'M 'ljfs,en ártalmatlan.
Ara. klh tegely y korona, nagy tégely o korona 

óz"'70 «ll0P Maknt-pouder ( ° £ 
mhXrX HiK,nben)11 K 20 flller- E"‘" Ä 
MAR^ használható. A Földes-féle
^«ban, Ä

Földes irni:

AU ó i Eli :irGrZ S^Jor: ’ 'ering Sándo^fX^ 
Hst All.orr LTS‘ Nyin C,yör«y. l’ohl lenő Va- 
T > i Gr°fö ergcr Sánd°r ihatsz. — SZALON- 
_ÍJ ■' >crkcs Armin, Szabó Emi I gyógyszert árakban.

údo. légző-szervek, gyomor, köhögés, rereois,gnei 
orvosilag ajánlva. Kölcsönkéréseknél telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv 

beküldése szükségeltetik. aai

ZZ^.



A legmegbízhatóbb arcápolószer 
a szeplő és májfolt ellenes

Liliom-Krém
szappan és púder.

Ára 1—1 korona. Ára 1—1 korona

Kapható:

..Arany-Sas” gyógyszertárában
Nagyváradon. Szent Laszló-tér.

A nagyérdemű közönség szives tudomá- 
sárajdiozzuk, hogy a

Bihar Sörcsarnokunk
vezetésével megbíztuk POPOYITS SÁNDOR 
kit is jóindulatú támogatásban részesíteni és 
vendéglőnket és sörkimérőnket továbbra is 
szives látogatásukkal szerencséltetni kegyes­
kedjenek

Kiváló tisztelettel

Krausz Béla és Társa

Üzletmegnyitás.
Alulírott a Bihar vendéglő és sörcsamok 

vezetésével megbízott, van szerencsém a n. é. 
közönséget értesíteni, hogy a Bihar sörcsarnok 
és étterem vezetését átvettem. Legfőbb igteke 
zetem lesz a n. é. közönséget jó kiszolgálás 
által kielégíteni.

Tisztán kezelt gyári kimérésben világos 
N.-Váradi sör és Szt. László gyógymaláta sör, 
továbbá hamisitatatlan Nagyváradi és érmelléki 
borok, kitűnő magyar konyha igen mérsékelt 
árak mellett a legjobb és legpontosabb kiszol­

gálás.
Kiváló tisztelettel

Popovits Sándor,
megbízott.

——- CM»aial ------- ------------------ ----------------------------- ------------------------------------—

■!

VFORMENTHOL^
1 Kéz-éslábizzadás ellen

 a égj óbb szer------------- - 
Hűsít!--------------------- Szagtaanit!

w Ära 80 filler, -w 
Kdpható az ARANYSAS* gyógyszertárban 

Nagyvárad, Szent Lászó-tér.

Értesítés.
Tisztelettel értesitem szives pártfogói­

mat, hogy lakásomat Szaniszló-utca 46. 
sz, alól Keskeny-utca 9. saját házamba 
helyeztem át.

Kiváló tirztelettel

Kiss István építési vállalkozó
Nagyváradon.

A Nagyváradi Hitelbank Részvény- 
------------ társaság ------------- 

Üzlet helyiségét 
1909. május hó 5-én a Szent László- 
tér és Zöldfa utca sarkán levő Deutsch 
K I-féle ház emeleti helyiségébe he­

lyezte át.
Bejárat a Zöldfa-utcai részen.

I n m ■■ ■> m ■■

1HOFHERR és SCHRANTZ
■ :: budapesti gépgyár és vasöntöde:: 

bizományi raktárát átvettem 
és NAGYVÁRADON, SAS-UTCA

Füchsl-palota ;;
! MEGNYITOTTAM.

" ...............   s
Raktáron tartok minden kelendőbb 

gépeket, ahol a n. é. gazdálkodó urak 
meggyőződhetnek gépeink jóságáról. 
Főtörekvésem a n. é. gazdálkodó ura­
kat a legjobb gépekkel kiszolgálni. — 
Egyben kapcsolva tartok varrógépeket, 
kerékpárokat, motoros kerékpárokat és 
technikai cikkeket, malom berendezé­
seket, és Diesel motorokat, nyers olaj 
és benzin minden nemben.

Tisztelettel STEINER JÁNOS-
| MB BH SS EH mi Ki

Kecskeméthy István
étterme, sörcsarnoka, kavébáza, legszebb 
kerthelyisége NAGYVÁRAD, KERT-UTCA.

Naponta frissen csapolt sör, saját termésű 
:: tisztán kezelt hegyi borok

Társas ebédek, vacsorák, vagy lakomák 
étlap szerint, vagy megállapított árak mel- 
:: lett elfogadtatnak. ::

Abonensek elfogadtatnak mérsékelt árak 
: mellett ::

Egyben van szerencsém a vidéki 
utazó közönség szives figyelmét 
felhívni, hogy vendég szobáimat 
újonnan berendeztem és tisztán­
tartására különös gondot fordí­
tok. Úgyszintén a szállóhely olcsó 
ár 'mellett szives rendelkezésre áll.

Hol szórakozunk esténként ? csak is a 
NEMZETI SZÁLLODA hűvös és kel­
lemes kerthelyiségében, hol minden este 
mozgófenykép előadások tartatnák ci­
gány zene mellett. Minden második 

nap teljesen uj műsor. >

Számos látogatást kér tisztelettel

KECSKEMÉTHY ISTVÁN
a Nemzeti Szálloda bérlője.

Tiszelettel hozom a 
helybeli és vidéki közönség becses 
tudomására, hogy

Nagyváradon, a Rákóci-ut 3. sz. a.
Weínstock-féle óra, látszer és
:: fényképező cikkek üzletet ::

átvettem, melyben ezen áruk nagy 
választékát raktáron tartom és azo­
kat jótállás mellett pontosan javítom. 
Feltörekvésem, hogy a mélyen tisz­
telt közönség bizalmát kiérdemeljem, 
miért is becses pártfogást kérve va­
gyok mély tisztelettel

PETRI ÁRPÁD 
órásmester, látszerész és műszerész. 
«KODAK» gépek és filmek kizáró­
lagos raktára Nagyvárad és Bihar- 
:: megye részére. ::

Lapárusitdkférfiak és nők napi 2—4 kor. keresetre azonnal felvétetnek.
■iriTirrmrr—MH—m. .w.**.-»; !Cím a kiadóban.

Valódi perzsa szőnye­
gek feltűnő olcsó ár­
ban árusittatnak Nagy­
várad, Rákóczi-ut 3.

Képes levelezö-lapot
csak

a a t iqa riam fiba a leli ct igaza n
nagy választékba a kapni ’

| NttfjyváratL Rakóczi-itt.:

Közgazdasági Bank Részv.-társ.
Nagyvárad, Teleky-utca 10 szám

Telefon 742 sz. Postatakarékpénztár 20161 sz.
Betétek után tiszta 
*F- 5 °!o -TR

k a in a t o t f i z e t.
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| MINDENNEMŰ |

IBUTOROK!
H £ háló- ebédlő-és szalon bérén- H 
IBI dezések a legszolidabb kivitel- Üí 
SS« -2 ben a részlet üzlet megszűnte- c~ 
ü « tése folytán legolcsóbban “ Ü 
||| H vásárolhatók

1= Stern Vilmos |
kárpitos és bútorüzletében g8|

Nagyvárad, Nagypiac-tér. (Óvári-ház) H 
a—a—g|

UJ ! UJ I UJ 1

SPRINGER és JÄN0WSKY 
mindennemű díszítő és bútorra való 
:: paszományok készítői

Fővárosi izíés ! Olcsó árak ! 
Modern munka !

J! I Költségvetések díjtalanul! |l

Nagyvárad, Teleky-utca 11. sz.

Van szerencsém értesíteni az elő- 
Kelő hölgyközönséget, hogy angol és 
francia

női divat termemben 
a legújabb angol és francia modell 
és speciális szabás szerint készítek 

modern prlnczesz-ruhákat 
elismert szép angol kosztümöket, 
és ízléses toaletteket stb.

Nagy gond van fordítva arra, 
hogy az idei modern divattal ha­
ladva a legkényesebb igényeknek is 
megfeleljek. Számtalan elismerés. 
Elvem : divatfejlesztés, szolid

B. meghívásra elsőrendű 
lapokkal teszem tiszteletemet 
leg vidékre is.

Számos pártfogást kérve,

mély tisztelettel:

VALENTIN J, női szabó
Ezredévi Emlék-tér 18. sz a.

árak, 
divat­

osé t-

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban.

• Hegyi üdülőhely Nagyváradon ! 
Páratlan a maga nemében! 
Lobermayer Ferencz 

(Karger-féle) 
nyári étterme és kerthelyisége

— Vlzvezék-utca 36. szám alatt- — 
A város legjobb tekepályája.

Ez évben először; meleg konyha. 
Csakis Karger-féle saját termésű borok. 

Pontos kiszolgálás. Cigányzene. 

1! A város legárnyasabb kertje 1!
n
h e ■n ■s b '1 J n ira~lJ B 7,

gSZABÓ JÁNOS |
Hg uii divat szabó és egyenruha készítőnél 
ggs a legdivatosabb szövetek dús válasz.I a legdivatosabb szövetek dús válasz­

tékban vannak fö halmazva.

Modern szabás Ízléses munka.
Fő utca. (Gerliczy-palota ) 

~ Tanuló felvétetik. ------------

aaasganaaaaai
Nagyvarrni város

Iroda és raktár: NAGYVÁRAD,
Raktáron tartjuk a javított dr. Just-féle

Wolfram lámpát 
melynek áramfogyasztása az izzólámpával szem­
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel. 40 
gyertyás W cifra m lámpa darabja 3.60 kor. 
100 gyertyásé 5 kor. 30 f ill.

z . a izzóimpa d b ja 72 Jillér.
tehát 5 százalék kartell áron alul.

/In .. nnemü izzólámpa külöaleyesséyck, fény- 
k é p é s z-1 ám p á k, ugyancsak legolcsóbb 

áron kaphatók.

E! válla! jak'
és erőátviteli berendezések felszerelését, bővít ‘ét, átalakítá­
sát, javítását, ivláinpák kezelését, hozzávaló szénpálcák szál­
lítását, berakását és minden e szakmába vágó munkálatokat 
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések ingyen.
Főszerelő telefonja 55. sz.

ivldmpák 
állandóan nagy választókban kapha­
tók s a villamos telepen külön e 
célra épített nagy

csillár-raktárunkat •?-
megtekintésre ajánljuk.

Ugyanott állandóan raktáron tartunk 
villamos mólónkat 

14 lóerőtől 12 lóerőig minőén nagyságban

villamos világitól
Telefon szám 514.

Egész éjjel ügyeletes szolgálat

Pártoljuk a helyi ipart!

1 anulók felvétetnek

Telefon 491. szám

Tavaszi füzödivat 1909-re
A m. tisztelt hölgyközönség b. figyel­

mébe ajánlom előnyösen ismert mellfüző 
üzletemet, hol a fűző párisi és bécsi 
modellek szerint készül. A legkényelme­
sebb, a legdivatosabb fűzők kizárólag csakis

IZSÁK LÍDIA
üzletében rendelhetők meg,

Raktáron tartok fűzőket nagy vá­
lasztékban 8 koronától feljebb.°Füzök 
a a, ..!dS,a és tisztítások olcsón és pontosan 
eszközöltetnek. Szives meghívásra szemé­
lyesen jelenek meg. Nagybecsű pártfogását 
kérve maradtam

Izsák lidiaíj
párisi és bécsi mellfüző specialista üzlete

Nafjy Sándor utca 1 sz. a. |
Szolid árak! Külön próbaterem! hKülön próbaterem

Eredeti s n j á t <j y á r t in á n y u 
ESSLINGENI FAREDÖNYÖK

Acéllemez görredőnyök, vasszerkezeti munkák, vasrácsok, 
tűzhelyek, sirkeritések, csavaráruk, épület vasalások stb. 

kizárólag Szántó DöZSŐ mii- és épület lakatosnál 
Szent János-utca 25. szám g| Versenyképes árajánlattal szívesen szolgálok.

Pártoljuk a helyi ipart!

Tanulók felvétetnek.

Telefon 491. szám



APROHIRDETESEK.
Minden szó 4 fillér. Vastagabb betűből 8 fillér A legkisebb hirdetés 40 fillér, Apróhirdetések felvétetnek akiadóhivatalban: SzilágyiDezsö-utca 5 

szám Telefon szám 263

Németül játszva 
megtanulni vágyók küldjék 
címüket a kiadóhivatalba. 
A világhírű Berütz-módszer 
szerint mindenki németül 
beszélni, írni, legrövidebb 
idő alatt és periektől meg­

tanul.

Eladó ház.
Kert-utca ő számú Böl* 
csőde-utca 11 számú házak 

olcsón eladók, értekezni 
Keri-uca 5.

Shuttlewort 4 lóerejű 
cséplckészlet uj 12 hétig 
volt üzemben § lóerejii 
teljesen javított cséplőkész­
let. 8 ló erejű használt 
üzemképes Loéomobil el­
adók Kugltr és Andrénji 

Nagyvárad.

udally Bálint
készít papi, katonai, dísz­
magyar, sport és minden­
nemű uri divat ruhákat. 
Lakása Sál Ferenc-u. 14 a,

Weis'z iZHÓ
bádogos és vízvezeték be­
rendező. elvállal uj mun­
kát és javításokat. Kolozs­
vári-utca 17.

La kás
keresőknek ajánljuk pró­
bálkozzanak meg a Tiszán­

túl apróhirdetéseivel.

Legszebb
kivitelű nyomtatványokat 
a Szent László-nyomda ké­
szít. Nagyvárad, Szilágyi 
Dezsö-utca,

I

Elegánsán
csak az járhat aki Körősi ' 
uri szabónál dolgoztat. I 
Körözs-utca 44.

Szives
figyelmébe ajánljuk vegyi | 
tisztitó éz ruhafestő int"- I 
zetünket öltönyök, női ru- i 
hák. selyem blousok, ba- < 
tiszt ruhák, függönyök stb. , 
tökéletes és gyors tisztitá- 
sáre vagy festésére. Gyász­
esetben ruhák soronkivül 
festetnek feketére. A tisz­
tított ruhák kívánatra kija­
víttatnak. Varg-' és Nagy 
miifestészeti és vegyészeti 
mosóintézete Nagyvárad,

1 Szent János-utca48. Üzlet: 
Fekete Sas épület. Passage 
26—b. Gyűjtő telepek: Te- 
leki-u. 24. sz. a. Hónig 
Albert. Szinház-u. 4. sz. a. 
Székely Imre.

Fontos mindenkinek
l tudni, hogy üvegezést, kép 
| rámázást legolcsóbb árban 
i Goldberger üveg és por- 
i cellán kereskedő készít. 
i Ugyanott egy púid eladó, 
í Tanulók felvétetnek Teleki- 
' utca Weisz Károly-ház (Joó >

Lajos mellett.) t

Fávéniérés.
Van szerencsém a nagy 
érdemű közönség becses 
tudomására hozni, hogy 
Kossuth-utca 8 szám alatt 
kávémérést nyitottam. Na­
ponta friss uradalmi tej és 
tejtermékek. Kis kávé 7 
kr., nagy kávé 9 kr. 
Helybeli és vidéki lapok.

Grünfeld Jozefin
női ruhatermét Körözs-u. 
17 szám alá helyezte át.

Lőrinc Lajos
kárpitos Nagyvárad Ko­
lozsvári-utca 80. Elvállal | 
a szakmába vágó minden­
nemű uj munkát és javí­

tásokat.

Kauczii ős Széles 
mübutor asztalosok Körös­
utca 9. Jutányos árban ké­
szítenek háló és ebédlő í 
szoba berendezéseket.

Ciaihaliuot
(pedálosat) keresek megvé­

telre. Cím a kiadóba

Tanító
felvétetik Benső könyv- ; 
kereskedőnél Nagyvárad, I 
Rákóczi-ut.

Petheő Zsigmond
mázoló lakása: Uri-utca 
29. sz. Telefon szám. 875

G azdangi gépek, 
gőzmotorok, gáz, petróleum, 
benzin, nyersolaj, szivógáz- 
rnotorok és malomberen­
dezések gyárilag javíttat­
nak és felszereltetnek. — 
Nagyvára d, Kolozsvári- u. 
29—43. Debreczeni Lajos 
gépjavító műhelyében.

Figyelem !!
Tisztelettel értesítem a n. 
é. közönséget, hogy kert­
helyiségem megnyílt. Jó­
nás Péter vendéglős Nagy- 
várad-Vclence pályaudvar.

„Egyetértés“ 
kávéház. Egész éjjel nyitva. 
Mindennap cigányzene. — 
Női kiszolgálás. Kifogásta­

lan italok.
Három

Pallas-Lexikon, teljes 18 
kötet olcsón eladó IJENKŐ 
aiiíiqiiarbim iban Nagy­
várad, Kákoezi-ut.

Fodrászáé r e na.
Figyelmes kiszolgálás, pol­
gári árak, havi és jegv- 
bérlef. Oren-tein Izidor 

Szacsvai-ulca 24.
Kiadó

Lukác; György-u. 33. sz. 
4 szobás utcai lakás elő­
szobával mellé khelyiségek 
kel azonnal. Esetleg ezen 

ház eladó.

I adó
egy jó karban tevő gor­
donka 50 koronáért, ugyan­
ott egy régi mester gor­
donka 200 koronáhrt. Cím 
a kiadóban,
Fiatal szíjgyártó

ajánlkozik uradalom, gyár 
! vagy ipartelephez. Cim a 

kiadóban.
I Kiadóki

üzlethelyiségek ujonan ala­
kítva, füszerkereskedönek 
vagy iparosoknak alkalmas.

tízt. János-u. 4.

Egy
egészen uj amerikai rend­
szerű 4 oktávos 3 válto­
zatú harmonium olcsón 
eladó. Cim a kiadóhiva­

talban.

MOSKOV1TS
anatómiai cipők a leg­
jobbak.

Tanonc
felvétetik Körösi János 
férfi szabónál Körös-u. 44.

Finnin
cukrász sütemények, fagy­
lalt és jegeskávé: Kovacs 
Endre cukrászdájában Szt.

László-tér 12.

Eladó
Szigligeti-utcán a 0. sz, 
ház.

Kepes Elek
' orvosi kötszerész és kez- 
. tyüs, Nagyvárad, Sas-szál 
j loda. (Passage,) Készítek 

saját műhelyemben a leg­
komplikáltabb sérvekre ki­
tűnő sérvkötőket továbbá 

i haskötőket, gummi haris- 
j nyákat, egyenes tartókat, 
I betegápolási cikkeket és 
• minden e szakmába vágó 
: munkákai a legjutányosabb 

árban, jótállás mellett. — 
Szarvasbör-lcpedőket és 
vánkosokat, valamint min­
dennemű másféle szarvas- 
bőr-munkákat is készítek a 

i legjobb kivitelben. Kesztyű 
I tisztítást és mindennemű 
! javítást is felvállalok. Nők 

és férfiak részére külön
I próba-terem.

Kalapok
i a legjobb minőségben és 
1 a legdivatosabb formákban 
! Reichard áruházában kap­

hatók.
Kiadó

I Teleki-u. 440 sz. házban 
I egy 3 szobás és egy 2 
| szobás utcai uri lakás aug. 
■ 1-re kiadó.

Bártfai cukrász
Fó-u, Gerlichi-ház. május 
1-től kitűnő fagylaltot és 
jeges kávét készít naponta 
változatosan. Ugyan olt 
tisztán és tea vajból ké­
szült tészták és torták kap­
hatók darabonként 8 fillér 
Minden e szakba vágó 
megrendelést a legjutányo- 
sabban fogad ok el.
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Békéscsaba. Nagyvárad

Kizárólag saját gyártmányú, elsőrendű békéscsabai 
bútorok eladása

olcsó gyári árakban.'i
Modern vas- és rézbutor!

Nyomatott a Szent I^sziO-nyotudáLati. Nagyváradon

Rajziroda!


